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Rodinné centrum Skřítek
V září minulého roku zahájilo činnost Rodinné centrum Skřítek. Skupina 

maminek společně s dětmi se schází a tráví spolu volný čas. Součástí pro-
gramu jsou hry, tvoření, tradiční zvyky, společné oslavy a angličtina pro nej-

menší. Maminky se uvolní z každodenního stereotypu, vymění mezi sebou zkušenosti a něco nového se naučí, 
navíc zde mají možnost využít služeb kosmetiček Střední školy Odry. V říjnu získal Skřítek právní formu občanské 
sdružení (dnes spolek). Od února můžete navštívit i web www.rcskritek.cz.

Součástí nabídky RC Skřítek je také uspořádání dětské narozeninové oslavy.

Ve spolupráci se sdružením Naše Kamenka pořádá centrum i akce v přírodě.

V pondělí 24. února byla zahájena prodejní výstava děl místních umělců v Městské galerii. Výtěžek z dražby vysta-
vených exponátů bude použit na vybavení centra. Role licitátora se výborně ujal Mgr. Jiří Vlček.

Foto: archiv RC Skřítek
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INFORMACE Z RADNICE

Informace z radnice

Redakci Oderského zpravodaje oslovil nejeden občan města s tím, 
že nachází při vycházkách na Odersku volně v přírodě odpadky a 
stavební sutě. Letošní zima s malou sněhovou pokrývkou odtajnila 
nemalé následky jednání našich nezodpovědných spoluobčanů. 
Nejbolestivější to je asi v okolí oderských rybníků, je to nejspíš 
způsobeno malým provozem a pohybem lidí. Areál oderských rybníků 
je oblíbeným stanovištěm mnoha druhů ptáků, plazů a dalších zvířat. 
Příjemnou procházku nebo projížďku na kole však kazí volně poházené 
odpadky kolem silnice a břehů rybníků. Příroda je na Odersku bohatá a 
je škoda, že ji někdo tak lehkomyslně ničí. ČSOP každoročně svolává 
zájemce ke společnému úklidu okolí města, letos akce „Ukliďme svět“ 
proběhne 26. 4. 2014. Nebuďme k jednání druhých lhostejní a snažme 
se zabránit poškození přírody.

redakce 

POZVÁNKA
na 26. zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 26. 3. 2014 v 16.00 hod.
ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřední desce 
a na www.odry.cz.

Zima odhalila černé skládky

Máme před sebou první jarní měsíc a i když se letošní zima 
nedostavila ve své plné síle, jak ji známe z let minulých, určitě více 
slunce a tepla uvítáme.

Poslední pracovní den v měsíci lednu byl posledním dnem, kdy 
bylo možné odevzdat žádost o grant města Odry. Bylo podáno celkem 
47 žádostí, ty byly přijaty a zkonzultovány Komisí pro školství, kulturu 
a sport. Na základě této schůzky byl podán návrh k projednání na schůzi 
Rady města Oder, která se bude konat dne 6. 3. 2014. O rozdělení dané 
finanční částky mezi žadatele budeme informovat v nejbližším možném 
termínu na stránkách www.odry.cz v aktualitách a v dubnovém čísle 
zpravodaje. Žádosti do druhého kola grantového řízení budou přijímány 
do 30. 6. 2014. 

V minulém čísle zpravodaje jsme uvedli informace o možnosti žádat 
o půjčku z Fondu rozvoje bydlení, kdy posledním dnem podání žádosti 
je 31. březen. Do tohoto data by měly být zaplaceny také místní poplatky 
za psy, o kterých jsme také informovali v minulém čísle.

Odbor dopravy stále registruje poškozování dopravních značek. 
V  místní části Loučky bylo v  poslední době zaznamenáno několik 
případů ničení značek omezujících rychlost. Opravu dopravního značení 
zajišťuje město za nemalé částky, které by se daly použít jinde.

První duben je nejzazším termínem pro podání daňových přiznání za 
rok 2013 k dani z příjmu fyzických osob. Finanční úřady po předchozích 
zkušenostech rozšířily úřední hodiny - od 24. března do 1. dubna budou 
pracovat každý den od 8.00 do 18.00 hodin. Poplatníci mohou využít 
možnosti elektronického podání na www.daneelektronicky.cz. 

Zima nezpůsobila tolik poruch a výpadků veřejného osvětlení jako 
v minulých letech, přesto se tyto poruchy vyskytují. V jednom z minulých 
Zpravodajů jsme občany města i místních částí informovali o tom, že 
všechny sloupy jsou pro lepší orientaci označeny čísly. Přesto jsou 
často hlášeny poruchy pouze s označením čísla popisného domu nebo 
jen název ulice s udáním nějakého bližšího bodu. Znovu apelujeme 
na všechny, aby - pokud je to možné - hlásili poruchy na osvětlení 
označením ulice a čísla sloupu.

V úterý 4. února proběhl zápis do prvních ročníků základních škol 
pro školní rok 2014/2015. Rodiče si v Odrách mohli vybrat ze dvou 
základních škol. Povinnost dostavit se se svými dětmi k zápisu měli 
rodiče, jejichž děti jsou narozeny od 1. 9. 2007 do 31. 8. 2008. K zápisu 
se v Odrách dostavilo celkem 101 dětí, z toho 37 dětí na Základní školu 
Pohořská a 64 dětí na Základní školu Komenského. 

Tolik informace z  radnice, přejeme Vám krásné první jarní dny 
v našem městě.

vedení radnice
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Dne 6. února 2014 se konala 63. schůze Rady 
města Oder. Rada projednala informaci o záměru 
ÚAMK AMK Rallye Sport Vsetín konat dne 5. 4. 2014 
na území správního obvodu města Odry motoristický 
sportovní podnik „Valašská rallye 2014 – Mistrovství 
ČR 2014“ a souhlasila s konáním zmíněného sportov-
ního podniku za podmínky, že souhlas vydá i Osadní 
výbor v Odrách – Veselí.

Rozhodla o úhradě 50% nákladů na pronájem tě-
lovýchovných zařízení (nájemného) za období červe-
nec 2013 – prosinec 2013 tělovýchovným organiza-
cím a spolkům, které reprezentují město v oficiálních 
soutěžích a současně mají v soutěžích zapojenu mlá-
dež, tzn. TJ Odry dotaci ve výši 25  317 Kč, Karate 
klubu Odry dotaci ve výši 1 350 Kč a KSVČ Juventus 
Karviná, Centru Odry, dotaci ve výši 19 155 Kč.

Rada schválila provedení opravy sociálního zaří-
zení u sálu Dělnického domu z rozpočtu města v část-
ce do 400 tis. Kč.

Na základě zprávy komise pro posouzení a hodno-
cení nabídek rada přidělila zakázku malého rozsahu 
„Lokální biokoridor Pod Tošovickým kopcem“, zadá-
vané podle zákona o veřejných zakázkách uchaze-
či č. 3: GRESH LIPNÍK s.r.o. z Prahy – Libně, který 
předložil nejvýhodnější nabídku s nabídkovou cenou 
312 359 Kč bez DPH.

Rada zahájila zadávací řízení veřejné zakázky:
•	 Projektová dokumentace „Revitalizace zeleně na 
sídlišti Pod lesem v Odrách“ včetně dendrologického 
průzkumu;
•	 „Restaurování Kašny císaře Josefa v Odrách“ 
s předpokládanou hodnotou 350 000 Kč;
•	 „Vodovod Loučky nad Odrou – dořešení zásobová-
ní pitnou vodou“ s předpokl. hodnotou 5 168 263 Kč;
•	 „Opravy chodníků a komunikací v Odrách“, jejímž 
předmětem bude provedení oprav chodníků a komu-
nikací - chodníku ul. Jižní, zpevněné plochy u MŠ So-
kolovská a oprava chodníku ul. Nábřežní.

Rada souhlasila s aktualizací grafického informač-
ního systému (GIS) s firmou DIGIS, spol. s r.o. z Ost-
ravy za cenu 80 828 Kč včetně DPH.

Rada souhlasila s uzavřením dodatku k mandátní 
smlouvě na provedení a organizační zajištění zadáva-
cího řízení podle zákona na akci „Městská nemocnice 
v Odrách – zateplení a výměna oken“ se společností 
VIOLETTE, s.r.o z Prahy. Předmětem dodatku je sníže-
ní ceny za plnění předmětu smlouvy z původní částky 
59 000 Kč bez DPH na částku 53 100 Kč bez DPH.

Souhlasila s  uzavřením dodatku k mandátní smlou-
vě na výkon inženýrské činnosti na akci „Rekonstrukce 
Centra dětí a mládeže Odry“ se společností MH Stavební 
partner, s.r.o. z Ostravy. Předmětem dodatku je zvýšení 
minimální četnosti výkonu technického dozoru investora 
a zvýšení ceny za inženýrskou činnost z původní částky 
32 000 Kč bez DPH na částku 39 500 Kč bez DPH.

Rada schválila výpůjčku klecových kontejnerů pro 
skladování elektrozařízení a také smlouvu o zpětném 

odběru elektrozařízení se společností ASEKOL s.r.o. 
Jedná se o dodání 2 ks klecových kontejnerů od spo-
lečností kolektivního systému ASEKOL na Sběrný 
dvůr v Odrách, kontejnery budou používány na drobné 
elektrozařízení (např. kalkulačky, telefony, elektronické 
hračky, drobné počítačové vybavení, rádia apod.).

Rada souhlasila s uzavřením smlouvy o užívání 
Dopravního hřiště Odry (plochu autocvičiště) k výcviku 
řidičů s autoškolou Rudolf Kalíšek z Šenova u N. J.. 
Cena je sjednána v částce 30 Kč za každé užité vozidlo 
a každou i započatou hodinu užívání autocvičiště.

Rada rozhodla o zveřejnění záměru:
•	 prodat pozemek p. č. 1403 (zahrada) o evidované 
výměře 508 m2 v k. ú. Odry;
•	 prodat oplocenou část pozemku p. č. 175/2 (zahra-
da) o evidované výměře 51 m2 v k. ú. 	 Odry;
•	 prodat pozemek p. č. 2453/4 (zahrada) o evidova-
né výměře 34 m2 v k. ú. Odry;
•	 prodat pozemek p. č. 398/1 (orná půda) o evidova-
né výměře 2 029 m2 v k. ú. Pohoř;
•	 prodat pozemek p. č. 66/4 (trvalý travní porost) 
o evidované výměře 423 m2 v k. ú. 	 Kamenka;
•	 propachtovat pozemky p. č. 233 (zahrada) o evido-
vané výměře 338 m2 a p. č. 249/2 (zahrada) o evido-
vané výměře 261 m2 v k. ú. Kamenka;
•	 prodat pozemky p. č. 1091/2 (ostatní plocha, ostat-
ní komunikace) o evidované výměře 	 1 407 m2, p. č. 
20 (zahrada) o evidované výměře 351 m2 a p. č. st. 
13/1 (zastavěná plocha a nádvoří) o evidované výmě-
ře 1 045 m2, vše v k. ú. Kamenka.

Rada rozhodla o nezveřejnění záměru:
•	 prodat část pozemku p. č. 1649 (trvalý travní po-
rost) o výměře cca 200 m2 v k. ú. Odry;
•	 prodat pozemek p. č. 59/1 (zahrada) o evidované 
výměře 44 m2 v k. ú. Odry;
•	 prodat pozemek p. č. 59/2 (zahrada) o evidované 
výměře 153 m2 v k. ú. Odry.

Rada souhlasila s  uzavřením nájemních smluv 
k bytu č. 2 na ul. Pod lesem 831/16, k bytu č. 4 na ul. 
Potoční 170/8 a k bytu č. 3 na ul. 1. Máje 383/41.

Text jednotlivých usnesení byl upraven v souladu 
se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních 
údajů a o změně některých zákonů, ve znění pozděj-
ších předpisů. Občané uvedeni v § 16 (občané České 
republiky s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické 
osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 
(cizí státní občané, kteří jsou v obci hlášeni k trvalému 
pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona 
č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text, 
který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ma-
sarykovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady města a za-
sedání zastupitelstva města jsou k nahlédnutí v měst-
ském informačním centru v budově radnice nebo na 
internetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

INFORMACE Z RADNICE

Vybrali jsme ze zasedání zastupitelských orgánů
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INFORMACE Z RADNICE

Dnem 1. 1. 2014 vstoupil pod číslem 89/2012 Sb. 
v účinnost nový občanský zákoník, který přináší řadu 
změn. Mimo jiné zasáhl i do oblasti sdružování ob-
čanů v nejrůznějších zájmových sdruženích doposud 
označovaných jako občanská sdružení. Tato občan-
ská sdružení se dnem 1. 1. 2014 stala spolky, což lze 
označit za návrat k tradičnímu pojmenování.

Spolky se občanská sdružení stala automaticky. 
Každé občanské sdružení, založené podle zákona č. 
83/1990 Sb., o sdružování občanů, se počínaje dnem 
1. 1. 2014 považuje za spolek a od tohoto momen-
tu se na něj vztahují všechna související ustanovení 
nového občanského zákoníku. Namísto dosavadního 
seznamu občanských sdružení vedeného Minister-
stvem vnitra jsou spolky zapisovány do spolkového 
rejstříku vedeného krajskými soudy, do nějž lze nahlí-
žet na internetové adrese www.justice.cz pod hlavič-
kou „Veřejný rejstřík“.

Pokud jde o další změny, které si bude muset zaji-
stit sám spolek, nejsou nijak složité. Do dvou let, tedy 
do 31. 12. 2015, musí spolky přizpůsobit nové právní 
úpravě svůj název, to znamená, že název bude muset 
obsahovat slova „spolek“ nebo „zapsaný spolek“, po-
stačí však zkratka „z. s.“. Do tří let, tj. do 31. 12. 2016, 
pak spolky budou muset upravit své stanovy tak, aby 
nebyly v rozporu s příslušnými ustanoveními nového 
občanského zákoníku, a současně doplnit do spolko-

vého rejstříku ty údaje, které tam nebudou automatic-
ky překlopeny z  dosavadního seznamu občanských 
sdružení anebo ze základních registrů.

Pro úplnost je nutno uvést, že dosavadní místní 
„pobočky“ občanských sdružení s  celostátní působ-
ností, např. Český svaz ochránců přírody, Český ry-
bářský svaz, Český zahrádkářský svaz, Český čer-
vený kříž apod., které byly označovány jako „místní 
sdružení“ nebo „základní organizace“, se staly dnem 
1. 1. 2014 tzv. pobočnými spolky, přičemž veškeré zá-
ležitosti s  tím spojené by za ně měl do tří let vyřídit 
jejich „mateřský“ spolek.

Na co je tedy potřeba zejména pamatovat:
•	 od 1. 1. 2014 neexistují občanská sdružení, pouze 
spolky (případně pobočné spolky),
•	 do 31. 12. 2015 je nutno upravit název spolku tak, 
aby obsahoval slova „spolek“, „zapsaný spolek“ nebo 
zkratku „z. s.“,
•	 do 31. 12. 2016 je nutno zrevidovat stanovy spolku 
a upravit je podle nového občanského zákoníku,
•	 do 31. 12. 2016 je nutno doplnit veškeré chybějící 
údaje o spolku ve spolkovém rejstříku.

Podrobnější informace mohou zájemci získat na 
webových stránkách Ministerstva spravedlnosti věno-
vaným novému občanskému zákoníku na internetové 
adrese http://obcanskyzakonik.justice.cz.

Mgr. Martin Biskup, právník MěÚ Odry

Nový občanský zákoník a občanská sdružení (spolky)

V minulém čísle zpravodaje jsme vás stručně in-
formovali o změnách v novém občanském zákoníku 
platném od 1. 1. 2014 týkajících se rodinného života. 
V tomto čísle budeme pokračovat ustanoveními upra-
vujícími majetková práva občanů.

Stop riskantnímu podnikání manželů
V případě, že manžel/ka použije majetek ze spo-

lečného jmění ve výši, kterou nelze považovat za běž-
nou a druhý partner k tomuto použití nedal souhlas, 
může se obrátit na soud, aby vyslovil neplatnost tako-
vého jednání.

Seznam manželských smluv
Vznikne veřejný seznam, kam si budou moci man-

želé zapisovat (pokud budou se zveřejněním smlouvy 
oba souhlasit), jak si dohodli majetkové poměry - zda 
mají společné vlastnictví, nebo zda si třeba dům, auto 
nebo jiný majetek ze společného jmění vyloučili.

Cena zvláštní obliby
Když vám někdo úmyslně zničí například rodinnou 

fotografii, která má pro vás obrovskou hodnotu, bude 
vám muset zaplatit takzvanou "cenu zvláštní obliby". 
Dříve jste měli nárok maximálně na výrobní cenu foto-
grafie. Cena zvláštní obliby přitom může být variabilní 
a záleží, jak ji soudu dokážete.

Nabytí kradené věci
V případě, že si někdo koupí v dobré víře kradenou 

věc, zůstane mu. Původnímu majiteli musí nahradit 
škodu člověk, který kradenou věc prodal. Až na vý-
jimky: nelze se stát vlastníkem kradené věci koupené 
v obchodě, bazaru či zastavárně.

Škoda za zážitky
Klient cestovní kanceláře, kterému nesplnění slu-

žeb uvedených ve smlouvě zkazí radost z dovolené, 
se může domáhat odškodnění. Peníze za psychický 
otřes zase mohou vysoudit například lidé, kterým ně-
kdo před očima brutálně utýrá psa. 

Odškodnění za újmu na zdraví
Nový zákoník zcela ruší tabulky, které určují pevné 

částky, jež lidé dostanou za újmu na zdraví. Před tím 
bylo předepsány přesné částky vyplacené za konkrét-
ní újmy na zdraví. Nový zákoník soudům uvolní ruce 
a nechá jen na jejich úvaze, kolik postiženému dají.

Pokuta za nedodržený slib
Soud bude moci určit výši pokuty za nedodržení 

smlouvy. Například penále za pozdě dokončenou za-
kázku může označit za nemravně vysoké a snížit jej.

Akciovka bez dozorčí rady
Akciová společnost už nebude muset mít dozorčí 

radu. Zavádí se možnost zvolit si mezi dosavadním 
způsobem vedení společnosti a pružnějším západním 
modelem, kdy akciovku řídí pouze správní rada.

Převzato a upraveno z http://zpravy.idnes.cz

Novinky v občanském zákoníku II.
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Tabulka č.1  Vývoj počtu odhalených přestupků v letech 2009-2013 

Pozn.: přestupky jsou rozčleněny dle skutkových podstat z. č. 200/1990 Sb., o přestupcích a z. č. 361/2000Sb.

Z letošního roku uběhly již dva měsíce a Městská 
policie Odry v  rámci zprávy o činnosti za rok 2013 
zhodnotila uplynulý rok. 

V roce 2013 došlo k odhalení 733 přestupků. 
Při srovnání s rokem 2012 došlo k  poklesu o 45 
přestupků. Bylo mimo jiné přijato 382 oznámení, 
z toho 24 oznámení týkajících se porušení dopravních 
předpisů řidičů motorových vozidel, 10 oznámení 

týkajících se porušení vyhlášky a nařízení města, 67 
oznámení o porušení veřejného pořádku, 26 oznámení 
o narušení občanského soužití a 30 oznámení 
o přestupcích proti majetku. V 218 případech strážníci 
městské policie pomohli občanům na základě jejich 
oznámení (volné pobíhání psů, prověření oznámení, 
kontroly míst, poskytnutí první pomoci, nálezy aj.).

Z činnosti městské policie Odry

Z výše uvedeného vyplývá, že strážníci městské 
policie kladou důraz na předcházení zjištěných 
přestupků a u méně závažných jednání projednávají 
přestupky domluvou. V  roce 2013 bylo domluvou 
vyřešeno 532 přestupků. Bylo uloženo 122 pokut, 
z toho 64 pokut bylo na místě zaplacených a 58 pokut 
na místě nezaplacených. Celkový objem uložených 
pokut v blokovém řízení činil 44 000 Kč. V  roce 
2013 bylo 79 odhalených přestupků oznámeno 
správnímu orgánu. V drtivé většině byly oznamovány 
přestupky odboru správnímu MěÚ Odry (přestupky 

proti veřejnému pořádku, porušení vyhlášek města, 
majetkové přestupky a přestupky proti občanskému 
soužití). Další oznámení byla předána odboru 
životního prostředí MěÚ Odry (volné pobíhání psů, 
neoprávněné odkládání odpadů). V  19 případech 
byla věc předána Policii ČR s  podezřením na 
trestný čin, kdy v 6 případech oznámili podezření na 
spáchání trestného činu strážníci a ve 13 případech 
bylo oznámeno podezření ze spáchání trestného 
činu přímo občany. 

 Bc. Rýdel Daniel, velitel Městské policie Odry

Řešení přestupků 2013 2012 2011 2010 2009
Domluva 532 514 310 266 247
Pokuta 122 198 94 118 86

Oznámení správnímu orgánu 79 66 55 68 31
Předáno podezření PČR 19 14 9 10 6

Četnost jednotlivých způsobů vyřízení přestupků v roce 2013 a vývojový trend od roku 2009 jsou uvedeny 
v tabulce č. 2. 

Tabulka č. 2 Struktura a četnost způsobů vyřízení jednotlivých přestupků s vývojem v letech 2009-2013.
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aneb „co je důležité vědět před podáním návrhu“
1.	 Kdo může podat návrh na oddlužení?

Právnická osoba, která dle zákona není považová-
na za podnikatele a současně nemá dluhy z podnikání
a)	 Fyzická osoba, která nemá dluhy z podnikání
Podnikajícím osobám je oddlužení umožněno pouze 
v případě, že jejich dluhy nejsou z podnikání, dluhy 
jsou z podnikání a věřitelé z podnikatelských závazků 
vysloví s oddlužením souhlas, jde o dluh z podnikání, 
který v minulosti prošel konkurzem, věřitel z podnika-
telského závazku je zajištěným věřitelem 

2.	 Lze podat návrh na společné oddlužení manže-
lů a je to výhodné?

Společný návrh na povolení oddlužení manželů lze 
podat, má to však svá úskalí, která by měli před podá-
ním insolvenčního návrhu zájemci o společné oddlu-
žení manželů řádně uvážit a probrat všechna rizika se 
zpracovatelem návrhu. 

Jako problematická se nám v současné době jeví 
například skutečnost, že řízení je vedeno pod jedním 
číslem jednacím pro oba manželé a v  případě roz-
vodu manželů nelze řízení rozdělit na dva samostat-
né případy. Pokud se rozvedení manželé dohodnou 
a budou plnit své povinnosti v souladu s Usnesením 
o schválení oddlužení, tak problém nevznikne. Jiná si-
tuace však může nastat, pokud jeden z bývalých man-
želů přestane povinnosti plnit. V tomto momentě musí 
plnit za oba druhý z manželů, a pokud takto nečiní, 
může dojít ke zrušení schváleného oddlužení a řešení 
úpadku obou manželů konkurzem. Společné oddlu-
žení manželů tak podle nové právní úpravy platné od 
1. 1. 2014 nemusí být pro manželé výhodnějším řeše-
ním a podání návrhu na společné oddlužení manželů 
je třeba vždy řádně uvážit a posoudit jeho vhodnost 
dle konkrétních poměrů manželů.   
3.	 Mohu se jako dlužník rozhodnout, jakým způ-
sobem bude mé oddlužení vedeno?

Obecně lze říci, že oddlužení lze provést plněním 
splátkového kalendáře nebo prodejem majetkové pod-
staty. Dlužník ve svém návrhu navrhuje způsob, kterým 
by chtěl, aby řízení bylo vedeno, tento návrh však není 
závazný ani pro věřitele, ani pro insolvenční soud. Platí, 
že o způsobu oddlužení rozhodují věřitelé. Pokud se vě-
řitelé na schůzi věřitelů nedostaví, rozhoduje o způsobu 
oddlužení  insolvenční soud na základě informací po-
skytnutých insolvenčním správcem. Rozhoduje-li o od-
dlužení soud, volí zásadně způsob oddlužení výhodnější 
pro věřitele, nikoliv pro dlužníka. 

4.	 Kolik při oddlužení zaplatím svým věřitelům?
Podmínkou pro schválení oddlužení ať již prode-

jem majetku nebo plněním splátkového kalendáře je 
schopnost dlužníka uhradit za dobu trvání oddlužení 
minimálně 30 % dluhů věřitelů, kteří se do insolvenč-
ního řízení přihlásí. Skutečná výše plnění záleží na 
výši měsíční srážky, kterou lze srazit z příjmů dluž-

níka, a nezřídka se stává, že bude vyšší než 30 % 
dluhů. Oddlužení plněním splátkového kalendáře trvá 
5 let, kratší je pouze v případě, kdy dlužník uhradí pl-
nou výši svých dluhů, tedy 100%.  

5.	 Pokud mám byt, dům nebo auto, musím mít 
zpracovaný znalecký posudek?

Nově není povinnost dokládat k insolvenčním ná-
vrhům znalecké posudky, dlužník si svůj majetek oce-
ňuje sám, nese však riziko spojené s nadhodnocením 
svého majetku.

6.	 Je podání insolvenčního návrhu u soudu zpo-
platněné?

Insolvenční návrh spojený s návrhem na povolení 
oddlužení se podává k  místně příslušnému krajské-
mu soudu, a to podle místa bydliště dlužníka, poplatek 
soudu se neplatí. Zpoplatněné bude pravděpodobně 
zpracování insolvenčních návrhů, kdy na základě zku-
šeností doporučujeme vybírat zpracovatele velmi pro-
zíravě. V poslední době se často stává, že insolvenč-
ní návrhy jsou zpracovány nekvalitně a požadované 
finanční prostředky za zpracování jsou nepřiměřené. 
Zájemce o insolvenci jistě neudělá chybu, když se s 
žádostí o zpracování insolvenčního návrhu obrátí na 
advokáta nebo na kteréhokoliv insolvenčního správce 
(seznam veden na www.justice.cz).

7.	 Je podmínkou pro schválení oddlužení uzavře-
ní pojistné smlouvy?

Ne, v současné době se však setkáváme se zpra-
covateli insolvenčních návrhů, kteří podmiňují podání 
insolvenčního návrhu   uzavřením pojistné smlouvy. 
Insolvenční zákon rozhodně s podáním insolvenčního 
návrhu povinnost uzavření pojistné smlouvy nespojuje 
a trvání na uzavření pojistné smlouvy ze strany zpra-
covatelů je zcela neopodstatněné. Dlužník se naopak 
novou smlouvou zavazuje k platbám, které bude v bu-
doucnu jen těžko schopen hradit.

8.	 Kde svého insolvenčního správce najdu?
Na www.justice.cz je sekce insolvenční rejstřík 

– seznam insolvenčních správců, kde lze dohledat 
všechny insolvenční správce působící ve Vašem 
okrese včetně provozní doby. 

9.	  Mohu si insolvenční návrh na povolení osobní-
ho bankrotu zpracovat sám?

Můžete, pokud však nemáte právnické vzdělání, 
důrazně vám to nedoporučujeme. Podání insolvenč-
ního návrhu má značné a často nezvratné právní dů-
sledky, které laik není schopen posoudit. Dlužníci jsou 
často s těmito důsledky seznamováni až v okamžiku, 
kdy je zjištěn jejich úpadek a kdy již insolvenční návrh 
nemohou vzít zpět. Je proto vhodné zpracováním in-
solvenčního návrhu pověřit osobu, která je znalá pro-
blematiky insolvenčního práva. 

Mgr. Renáta Jančová – advokát, insolvenční správce
Ing. Ivana Zálešáková – insolvenční správce

Oddlužení – osobní bankrot
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Počítačová kriminalita rok od roku roste. Veřejnost 
nejvíce ohrožují internetové podvody. Za poslední 
měsíce jich přibyly stovky! Neobjednávejte zázračně 
levné zboží, zvažte platbu předem. 

Ještě v roce 2011 jsme v České republice evidovali 
bezmála 880 trestných činů internetových podvodů, 
o dva roky později jich byl už více než dvojnásobek. 
Při nákupech přes internet byste měli vybírat ověřené 
e-shopy a upřednostňovat platbu na dobírku, tedy po 
dodání zboží, nikoliv předem. Zbystřit byste měli ze-
jména u podezřele levného zboží.

Specialisté z odboru internetové kriminality upozor-
ňují na vyskytující se případy zneužití loga certifikované-
ho obchodu, např. v případě portálu www.smartexpert.
cz. Již ze strany Asociace pro elektronickou komerci 
bylo avizováno, že certifikovaným obchodem Smar-
texpert není. Certifikaci obchodu je možné si ověřit na 
stránkách www.certifikovany-obchod.cz. Certifikace 
APEK je jedním z prvků umožňujících odhalit podezře-
lé nebo podvodné e-shopy. "Logo APEK - Certifikovaný 
obchod" dostává internetový obchodník, který projde dů-
kladným prověřováním a v případě, že certifikaci získá, 
může mimo jiné užívat značku Česká kvalita.

Kriminalisté Policejního prezidia ČR také upo-
zorňují na fakt, že se v poslední době v souvislosti 
s  podvodnými internetovými obchody objevují pří-
pady, u kterých figurují tzv. bílí koně. Pachatel nebo 
pachatelé prostřednictvím inzertních serverů nabízejí 
práci administrativního charakteru, spravování strá-
nek apod. Nic netušící lidé následně zakládají pro 
pachatele účty, které používají při fungování e-shopu. 
Svým přivýdělkem se však tito „zájemci o práci“ mo-
hou dopouštět legalizace výnosů z trestné činnosti, 
popřípadě páchají trestné činy formou podílnictví.

Nejčastější příznaky podezřelého internetové-
ho obchodu jsou: příliš nízké ceny zboží, nabídka 
zboží, které již není v prodeji, na stránkách obcho-
du chybí kontakty, je uveden pouze kontaktní for-
mulář, nekontaktní telefonní číslo, případně e-mail, 
krátce registrovaná internetová doména a skryté 
údaje o vlastníkovi, požadavek na platbu předem, 
absence zasílání na dobírku nebo osobního pře-
vzetí, zmatené, velmi často zkopírované obchodní 
podmínky, nevhodné sídlo firmy (nefunkční, polo-
rozpadlé budovy).

tiskové oddělení Policejního prezidia ČR

Dne 28. 1. 2014 uspořádalo Město Odry ve spo-
lupráci a s podporou Mikroregionu Odersko v rámci 
prevence kriminality vystoupení Pavla Nováka ml. 
v pořadu „Svobodný vězeň“, který byl určen mládeži 
od 13 do 18 let. Na financování pořadu se podílel Mi-
kroregion Odersko, takže zúčastnění dostali možnost 
zhlédnout pořad zdarma. 

Mezi pozvanými byli žáci 8. – 9. tříd obou oder-
ských základních škol, žáci 1. ročníků Střední školy 
v  Odrách a Střední pedagogické a Střední zdravot-
nické školy sv. Anežky České v Odrách. Pavel Novák 
dorazil v předstihu a se svým doprovodem ladili zvu-

kovou a světelnou aparaturu. Před devátou hodinou 
se již začal plnit sál diváky. Na počátku Pavel Novák 
uvedl svůj pořad a poděkoval Mikroregionu Odersko 
za možnost jeho prezentace. 

Jednalo se o osobní zpověď interpreta, která byla 
zaměřená na jeho boj s návykovými látkami. Upřím-
né vyprávění zaujalo všechny v sále. Na pozadí pódia 
mělo publikum rovněž možnost sledovat osudy někte-
rých hvězd našeho i světového showbyznysu, které 
rovněž bojovaly se závislostí na návykových látkách 
a některé svůj boj prohrály. Celý pořad prokládal zná-
mými skladbami těchto interpretů, čímž sklidil zaslou-
žený aplaus. Závěr se nesl v duchu dotazů z publika 
směrem ke zpěvákovi, které otevřeně a bez přetvářky 
zodpověděl. V případě dalších dotazů odkázal na své 
stránky www.pavelnovak.cz, na kterých se můžete i 
vy čtenáři dozvědět více. 

Své pocity vyjádřila jedna z žákyň základní školy 
takto: „Přednáška se mi moc líbila. Hlavně jí přidalo, 
že jste vyprávěl o něčem, co jste sám zažil. Velký dík 
za zajímavý výklad a jiný pohled na svět a zároveň 
poklona, že to tak skvěle zvládáte, protože to pro Vás 
muselo být a je určitě těžké.“

Obdobně se vyjádřili i pedagogičtí pracovníci s tím, 
že by se podobný program měl v budoucnu opakovat.,

Chtěli bychom touto cestou poděkovat Pavlu No-
vákovi i všem školám za vytvoření skvělé atmosféry. 
Věříme, že pořad byl motivací k zamyšlení, ale také 
prevencí, což bylo smyslem této akce. 

Komise prevence kriminality 
a kolektiv pracovnic odboru sociálních věcí MěÚ Odry

PREVENCE KRIMINALITY

Svobodný vězeň - Pavel Novák ml.

Pozor na podvodné e-shopy!



9ODERSKÝ ZPRAVODAJ

INFORMACE Z RADNICE

I když nebyla téměř žádná zima a zimní sportovní 
potřeby mnozí z nás ani neoprášili, je tu jaro a s ním pro-
bouzení naší přírody. Většina z nás se těší na zahrádku 
i na vycházky. Aby nám jarní výlety dodaly co nejvíce sil 
a elánu, je nutno se pozitivně naladit. A k tomu můžeme 
přispět téměř všichni. Jak tedy na to?

Jarní příroda před svým zeleným rozpukem odhalí 
všechen nepořádek, který jsme způsobili my nebo jiní 
„návštěvníci“. Bylo by vhodné si uvědomit, že krásu 
krajiny netvoří ani tak uniformní zahrady s anglickými 
trávníky, tújemi a chodníčky, ale spíše přírodní sce-
nérie bez skládek odpadů nebo jiných lidmi působe-
ných jizev. Někteří z nás uznávají jen svou zahrádku 
kolem svého domu nebo chaty a co je za plotem, je 
nezajímá. A tak beze studu za plot vyhazují vše, co jim 
umělecký dojem ze zahrádky kazí. Podobně sobecké 
chování můžeme pozorovat např. u některých moto-
ristů, kteří ve svém motorovém miláčkovi nesnesou 
žádný nepořádek a proto PET láhve od nápojů, obaly 
od cigaret a od svačin bez výčitek svědomí vyhazují 
do okolí silnic. Stačí se jen kolem některé ze silnic po-
dívat. Nebuďme, prosím, k takovýmto projevům lhos-
tejní a pokud na nějaké odpadky v přírodě narazíte, 
posbírejte je. Mimochodem, ochránci přírody z Oder 
chystají spolu s městem Odry na sobotu 26. 4. 2014 
akci „Ukliďme svět“, do níž se můžete zapojit i Vy.

Jarní přírodě rovněž nesluší zlozvyk vypalování sta-
ré trávy. Jedná se o požárně nebezpečné počínání, kte-
ré ohrožuje řadu volně žijících živočichů - např. ježky, 
obojživelníky, hmyz ad. Podle zákona č. 133/1985 Sb., 
o požární ochraně v platném znění je plošné vypalo-
vání porostů přísně zakázáno a hříšníky nerespektující 
tento zákaz může stát až 25 000 Kč v případě přestup-
ku nebo až 500 000 Kč v případě správního deliktu.

Jarní sluníčko láká k  prvním letům včely i další 
nedočkavý hmyz. Jemu otevírají své květy vrby jívy, 
sněženky, bledule, šafrány, lýkovce a další rostliny. 

Potěšte se z jejich krásy jen pohledem a netrhejte je, 
ať včely, čmeláci i motýli netrpí hladem.

K  jaru nerozlučně patří i ptačí zpěv. Pokud chce-
te do svého okolí nalákat ptáky, vyrobte jim a na za-
hrádkách vyvěste hnízdní budky. Při troše šikovnosti 
to zvládne téměř každý. Budku můžete vyrobit buď 
z vykotlaného kmene nebo z prken. V případě prken 
jsou vhodné 2 cm silné a pokud možno nehoblované, 
poněvadž drsný povrch umožňuje ptákům i jejich mla-
dým vyšplhat se zevnitř k vletovému otvoru. Ptáci mají 
v oblibě spíše těsnější dutiny i vletový otvor. Do hnízd-
ní dutiny nesmí zatékat a pod vletový otvor se neumis-
ťuje žádné bidélko, postačí drsný povrch. Budku ani 
nemusíte natírat, jen stříška by měla být z materiálu 
odolávajícího vodě. Na budku by nemělo svítit přímé 
slunce, neměly by se k ní dostat kočky a neměla by se 
vyvěšovat na rušném místě. Klasické uzavřené budky 
s vletovým otvorem jsou vhodné pro sýkorky, vrabce, 
špačky, lejsky, brhlíky a další. Tzv. polobudky s polo-
viční přední stěnou vyhledávají rehci, červenky, koni-
pasové ad. V tabulce jsou  základní rozměry budek a 
polobudek, které je vhodné respektovat.

Jaro v přírodě

Typ velikost 
dna v cm

Výska VO od 
dna v cm

průměr 
VO v mm

Výška pověše-
ní budky v m

Počet budek na 
1 ha sadu (lesa)

Druhy ptáků, osídlující konkrétní typ budky

Sýkorník 1 12x12 20 -25 28 2-4 2-6 (2-4) sýkory (babka, uhelníček, parukářka, modřinka) 
a šoupálci

Sýkorník 2 12x12 20-25 32-34 2-6 2-6 (2-4) všechny druhy sýkor, brhlík lesní, rehek zahradní, 
lejsek bělokrký a černohlavý, vrabci, krutihlav a 
netopýři

Špačník 15x15 25-35 45 4-8 4-6 (2-4) špaček obecný, dudek chocholatý, vrabci, sýkora 
koňadra, brhlík lesní, krutihlav obecný, rehek 
zahradní, strakapoudi, netopýři

Holubník 16x20 35-40 70-100 2 a více 1 (1-2) kavka, mandelík hajní, dudek chocholatý, žluny, 
sýček, holub doupňák, poštolka obecná

Rehkovník 12x12 12 60x120 2-8 na budovy 
a zahradní zdi

rehek domácí, lejsek šedý, u vody konipas bílý a 
horský, v křoví červenka obecná a střízlík obecný

Legenda: VO - vletový otvor

Přeji Vám, aby ve Vámi vyrobené budce ptáci ochotně zahnízdili a abyste v jarní přírodě načerpali nové síly 
a chuť do života.

Petr Lelek, MěÚ Odry, odbor ŽP

Rozměry ptačích budek

Foto:  www.abecedazahrady.cz
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Stává se již pomalu tra-
dicí, že je měsíc březen vě-
nován čtenářům. Dovolte 
nám proto při této příleži-
tosti menší shrnutí uplynu-
lého období. 

Dá se říci, že je za námi 
opět celkem úspěšný rok. Zaregistrovali jsme 860 
čtenářů, z  tohoto počtu je 289 dětí do patnácti let. V 
roce 2013 jsme nakoupili cca 773 knih, čtenáři mají k 
dispozici také 77 titulů periodik (časopisů) včetně tří ti-
tulů denního tisku (MF Dnes, Lidové noviny, Deník s 
týdenní přílohou Region). Také díky těmto přírůstkům 
jsme dosáhli počtu 29 819 výpůjček, z toho bylo 3 950 
výpůjček časopisů. Dospělí čtenáři si vypůjčili celkem 
20 958 knih, z toho bylo 18 129 titulů beletrie a 2 829 
naučné literatury, děti do 15 let si odnesly celkem 4 911 
svazků, z toho 4 216 knih krásné literatury a 695 titulů 
literatury naučné. V neposlední řadě musíme zmínit 111 
výpůjček, realizovaných formou MVS (meziknihovní 
výpůjční služba). Jde o službu, kdy si tituly, které 
knihovna nevlastní, může pro čtenáře vyžádat v jiných 
knihovnách v rámci republiky. Tuto službu využívají 
hlavně studenti.

Druh nejčastěji půjčovaných titulů je v každém 
oddělení jiný. Pro dospělé jsou lákavější - když po-
mineme doporučenou školní četbu - knihy českých 
autorů. Žádané jsou tituly od Simony Monyové, Kláry 
Janečkové, Magdy Váňové, Táni Keleové-Vasilkové a 
Vlastimila Vondrušky, kromě nich je největší zájem o 
knihy E. L. Jamesové, Jo Nesböa, Douglase Presto-
na a Lincolna Childa, L. Keslera M. Higgins-Clarkové, 
J. Garwoodové a Nory Robertsové. V dětském oddě-
lení naopak zcela převládají autoři zahraniční, čeští 
jsou spíše výjimkou. Pořadí zahajuje Thomas Brezi-
na a jeho Případy pro Tebe a Tygří partu, následuje 
francouzský autor Delaf Dubuc s komiksem „Pupíky“, 
po nich Jeff Kinney s Deníkem malého poseroutky, J. 
Wilsonová a její dívčí romány a teprve potom naše 
Ljuba Štíplová se „Čtyřlístkem“ a Miloš Kratochvíl, kte-
rý má čtivých titulů více.

Další sférou naší činnosti je organizování besed 
a vzdělávacích akcí. Jde nejen o knihovnické lekce, 
ale i besedy na různá témata. Zorganizovali jsme 

např. cyklus osmi přednášek pro zájemce o fotogra-
fování, velmi úspěšná byla v loňském roce také bese-
da pro žáky 1. stupně oderských základních škol se 
spisovatelkou Martinou Drijverovou, nebo akce s ná-
zvem „Pohádková cesta parkem“, které se zúčastnilo 
celkem asi 200 dětí s doprovodem.

To všechno je ale minulost. I pro letošní rok máme 
v plánu několik akcí pro veřejnost. Jak se už stalo tra-
dicí, v březnu přijímáme přihlášky na Pasování čtená-
řů pro děti od 0 do 8 let, které poté proběhne začát-
kem října. Spolupracovat budeme i nadále s oběma 
základními školami a podle zájmu i se školami střed-
ními. Na letošní říjen domlouváme besedu pro dospě-
lé s autorem čtenářsky velmi úspěšných historických 
knih Vlastimilem Vondruškou. Rozhodli jsme se také 
vyjít vstříc rodičům předškolních dětí a rozšířit půj-
čovní dobu v oddělení pro děti na středu dopoled-
ne. Půjde zatím o zkušební provoz a během letošního 
roku uvidíme, jestli se osvědčí. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem našim pří-
znivcům, čtenářům i nečtenářům. Věřte, že se snažíme 
dělat všechno pro to, abyste se u nás cítili dobře, aby 
složení nově nakupované literatury vyhovovalo co nej-
většímu počtu čtenářů, zkrátka, aby se Vám u nás líbi-
lo. Bližší informace získáte na www.knihovna.odry.cz.

pracovnice Městské knihovny v Odrách

INFORMACE Z RADNICE

Tašky pro třídění odpadů jsou opět k dispozici pro 
občany města včetně místních částí. Projekt vznikl za 
podpory společnosti ASOMPO, a.s. a autorizované 
obalové společnosti EKO-KOM, a.s. Praktické omy-
vatelné tašky tří barev na třídění papíru, skla a plastu 
pro opakované použití se dají navzájem spojit suchým 
zipem. Jakmile je taška naplněna příslušným odpadem 
(žlutá plastem, modrá papírem a zelená sklem), občan 
ji odnese ke kontejneru odpovídající barvy a její obsah 
do něj vysype. Cílem této kampaně je podpořit obyva-
tele města v třídění odpadů, motivovat k aktivnějšímu 
přístupu. Po předchozích zkušenostech jsou tašky vět-

ší, aby lépe vyhověly potřebám separace v rodinách.
Obyvatelé města si mohou tašky do vyčerpání zá-

sob vyzvednout u obsluhy sběrného dvora a na re-
cepci městského úřadu na Masarykově náměstí, kde 
je ještě 250 kusů sad k dispozici. Do místních částí se 
tašky dostaly prostřednictvím jejich zástupců, u kte-
rých si je občané mohou vyzvednout. 

Třídění odpadu je jediná možnost jak snížit množ-
ství směsného odpadu. Náklady na jeho likvidaci rok 
od roku rostou a město je nuceno podle toho měnit 
sazbu poplatku za komunální odpad. 

Odbor životního prostředí Měú Odry

Město opět rozdává tašky na tříděný odpad

Městská knihovna informuje...

Vlastimil Vondruška, PhDr., CSc. 
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Valentýnský ples ve Zvonečku se 
konal ve čtvrtek 13. února dopoledne. 

Všechny klienty upoutala pozvánka  na ples, která 
byla poseta srdíčky. Výzdoba v místnosti, kde se ples 
konal, byla barevná, krásná, srdíčková.

Ples se konal v  duchu přátelství a lásky, kterou 
nejen přijímáme, ale také svým blízkým darujeme. 
Vstupné byl úsměv na tváři a společenský oděv pod-
mínkou účasti. U pánů byla povinná košile, vázanka 
nebo motýlek, dámy volily krajkové či letní šaty, pří-
padně sváteční halenku. Pánové byli nádherně sladě-
ni. Lila košile a k tomu ve stejné barvě vázanka, ane-
bo žlutá s odstíny žluté, šedá s fialkovou a ve stejném 
tónu vázanka. Nechyběla ani saka. Všichni byli krás-
ní... V hudebním programu vystoupila PavlaBand. O 
tom, „že umí dobře naladit svůj hlas“, se již občané 
Oder mohli přesvědčit na adventním koncertě Zvo-
nečku a také na vernisáži naší výstavy. A abychom 
nebyli pozadu za módními trendy současné doby, měli 
jsme připravený nápojový lístek, který nabízel lahod-
né nápoje s  pojmenováním, které si vymysleli sami 
klienti centra denních služeb. Večernice byla z malin, 
Cubalibre z cocacoly apod. Nabídka byla bohatá. Ta-
nec byl zpestřen občerstvením a soutěžemi. Např. na-
jít si protějšek k postavě z pohádky, dámskou volen-

kou atd. Každý přinesl z domova napečeno spoustu 
všelijakých dobrot, a tak jsme ochutnávali. Tvarohové 
šátečky z Luboměře, jablečný štrúdl z Hranic, tvaro-
hové řezy z Vítkova a čokoládové řezy z Mankovic. 
Všechny dobroty byly připraveny s láskou a proto byly 
tak dobré! Děkujeme. Součástí plesu byla také naro-
zeninová oslava slečny Elišky a pana Josefa. K naro-
zeninám patří dort, a proto také ten nechyběl na stole i 
s daným číslem. Oslavence jsme potěšili narozenino-
vým přípitkem s písní. A že se nás v tento den sešlo! 
Všechny židle byly obsazeny a to jsme ještě přivítali 
návštěvu sociálního odboru města Fulneku. 

Těšíme se na jaro
Do  centra denních služeb přibyli v  loňském roce 

po dohodě s městem Fulnek další dva klienti. Jsou to 
jejich občané, kterým vykonává Město Fulnek opat-
rovníka. Tím dáváme na vědomí všem, že kapacita 
centra denních služeb je zcela naplněna. 

Jak a kterou činností zaměstnat muže středního 
mladšího věku okolo 45 - 50let, aby byli spokojeni? 
V aktivizačních činnostech jsme začali pracovat se 
dřevem a vyrábět z  odřezků ptačí budky, které by-
chom rádi umístili v areálu našeho Zvonečku a moh-
li pozorovat ptáky. Prozatím je vyrobeno 5 budek 
s pomocí externího pracovníka p. Jarka Tomčíka. A 
že to všem šlo od ruky, svědčí i fotografie. Všichni 
uživatelé služby měli možnost si zkusit řezání dřeva 
pilkou, broušení rašplí, zatloukání hřebíků a skládání 
jednotlivých částí ptačí budky k  sobě tak, aby byla 
budka kompletní.

Práci se dřevem v takovém rozsahu jsme ještě 
nevykonávali a přinesla mnoho pracovního nadšení 
všem klientům a radost z hotového výrobku.

Tak a jaro může přijít.
Klára Galetková, Zvoneček

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v 
ČR o.s. Klub Zvoneček, Nádražní 659/28 Odry

Telefon: 556 731 161; 728 476 958, 
e-mail: klub.zvonecek@seznam.cz

www.klubzvonecek.wz.cz

Zvoneček informuje
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Vážení spoluobčané,
v  souvislosti s  ukončením předsednictví chrámo-

vého sboru a orchestru „CHORUS ODRY“ chci vyjád-
řit svou hlubokou vděčnost za Vaši dlouholetou přízeň 
a za tu krásnou, solidární podporu ušlechtilým a krás-
ným věcem v oblasti duchovně – kulturní, ve prospěch 
nás všech. Nutí mne svědomí a potřeba vám všem 
poděkovat za mnohé. Není to dávno, co jsem přečetl 
knížku „Odcházení“. Proto píši několik vděčných slo-
víček. V roce 1993 vyvstala myšlenka obnovy varhan 
v našem chrámě sv. Bartoloměje v Odrách. Když byl 
po konzultaci s odborníky, právníky, soudním znalcem 
v oblasti stavitelství varhan a firmou Brachtl – Kánský 
v Krnově vystaven rozpočet na zmíněný projekt, zdálo 
se to být až neuvěřitelné: rozpočet byl stanoven přes 
čtyři miliony korun. Někteří naši lidé mě od toho chtěli 
odradit, šel jsem do toho plný elánu, leč s prázdnýma 
rukama. A víte jakou „opěrnou zeď“ jsem ve vás dlou-
ho nacházel? Důvěra vůči mně i finanční pomoc na-
bývaly velkých rozměrů. Byly to vážné a těžké chvíle, 
obzvláště v  termínech fakturačních povinností, splá-
tek. Tolik dobrých lidí, institucí, podnikatelů se nabídlo 
ku pomoci. Neodpustím si zde připomenout pěknou 
spolupráci s naším městem v čele s váženým panem 
starostou, jeho zástupcem a v podstatě s celým vede-
ním radnice města Oder. Musím zde připomenout ob-
rovskou vstřícnost akciové společnosti OPTIMIT, za-
stoupené jejím generálním ředitelem, panem Ing. M. 
Tomášem a dalších. Firma DRAFTEX v čele s  jejím 
ředitelem panem Ing. Piškytlem pomohla v mnohém, 
např. při zajištění různých dílů varhan z  Německa, 

a zároveň nám „odpustila“ finanční pohledávky vůči 
našemu sdružení. Velkou a až obdivuhodnou pomoc 
nám rovněž zajišťovala vedoucí závodní jídelny, vá-
žená paní Ivanka Sochorová. Nelze v  tomto našem 
Oderském zpravodaji všechny podnikatele a dárce, 
dobré lidičky ani vyjmenovat. Proto tímto vyslovuji po-
děkování vám všem, kteří jste nám pomáhali v  těž-
kých situacích a vážných záležitostech zmíněného 
díla - projektu varhan.

A víte, čeho si nejvíce vážím? Právě ohromné dů-
věry ke mně! Možná se vám to může zdát až naivní, 
ale na první místo v  té pomyslné souřadnici hodnot 
kladu důvěru a až na druhé finance. 

Proto ještě jednou z celého srdce vám děkuji a pře-
ji co nejvíce radosti ve vašem životě.

Vděčný Jan Jakubík, senior

Poděkování

Mamky, taťkové, babičky a dědečkové, chůvy 
a tety, Zvoneček je tady pro Vás od roku 2000, 
každý pátek dopoledne od 7.30 do 12.00, přijďte 
se potěšit a zapojit se do různorodých činností se 
svými dětmi pro radost a podporu samostatnosti 
Vašeho dítěte. Všechny činnosti jsou poskytovány 
ze zákona zdarma!

Pátky
  7. 3. Dětské tance, říkanky a písničky
14. 3. Cvičení s overbally s hudbou – maminky a děti
21. 3. Keramická dílnička pro nejmenší 
28. 3. Dopoledne s míči, míčky
  4. 4. Keramická dílnička pro nejmenší 
11. 4. Dětské tance, říkanky a písničky
18. 4. Velikonoční tvoření maminek s dětmi
25. 4. Dětské tance, říkanky a písničky

Opět pro rodiče s dětmi, ale také pro děti školou 
povinné je Zvoneček otevřen každé pondělí od 14:30 –
do16.30.  Všechny činnosti jsou poskytovány ZDARMA.

Pondělky
3. 3.	Deskové hry, soutěže ve skupinkách

10. 3. Turnajové překvapení s míči
17. 3. Keramická dílnička - seznámení s materiálem 

a technikami
24. 3. Ekoateliér - výroba TV obrazovky z kartonu
31. 3. Bazén Hranice - odjezd ve 14:15 z parkoviště
7. 4.	Aprílové TV zpravodajství, soutěž o nejlepší 

aprílovou zprávu
14. 4. Velikonoční tvoření a pečení pro radost
28. 4. Ekoateliér – poznávání nové techniky 

(kašírování), výroba masky
* podpora rodičovských kompetencí, pomoc při 

jednání na úřadech, podpora a pomoc při vyřizování 
dávek hmotné nouze, pomoc při vyplňování žádostí, 
formulářů, podpora při jednání se školou, individuálně 
pomoc s přípravou dětí na školu, sociální poradenstv

* v uvedené dny také: hry na koberci, panenky, 
lego, kuchyňka, autodráha, leporela, výtvarné činnosti, 
pohyb s lidovými písněmi apod.

* možná změna programu
Plán sestavila Bc. Pavla Baráková, sociální 

pracovník SASu.
Naďa Gabrhelíková DiS ,pracovník SASu.

Plán sociálně aktivizačních činností na březen - duben
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   Vážení spoluobčané, 
při letošní Tříkrálové sbírce jste darovali částku 994.821,-Kč. To je oproti loňskému roku o 47.207,-Kč více. Vaše dobrota a 
velkorysost, kterou jste projevili, nás naplňuje pokorou a vděčností. Chceme tyto prostředky využít co nejlépe dle našeho 
uvážení, aby se naše služby rozvíjely a byly Vám ku prospěchu.  
Ještě jednou Vám moc děkujeme a zůstáváme s úctou 
 

                          
                   Jiří Rosenstein                                                                                                                        Petr Kučerka 
       koordinátor Tříkrálové sbírky                                                                                                    ředitel Charity Odry 
                 pro Charitu Odry 
 

 V následující tabulce Vám přinášíme konečný přehled výsledků Tříkrálové sbírky 2014 za Charitu Odry podle jednotlivých obcí a jejich 
místních částí: 

Výsledky TKS dle obcí koledujících za Charitu Odry v roce 2014 
Andělská Hora 7946 Heřmanice u O.-Véska 1220 Odry-Loučky 8500 
Březová 17136 Heřmanice u Oder 4993 Odry-Pohoř 4510 
Březová-Gručovice 3323 Heřmánky 5334 Odry-Tošovice 6897 
Březová-Jančí 7600 Hladké Životice 22497 Odry-Veselí 5090 
Březová-Leskovec 11029 Hukovice 9985 Odry-Vítovka 6167 
Březová-Lesní Albrechtice 13440 Jakubčovice n. O. 12242 Razová 13367 
Břidličná 28172 Jeseník n. O. 21685 Roudno 5027 
Břidličná-Vajglov,Albrechtice 2879 Jeseník n. O.-Blahutovice 2325 Rudná pod Pradědem 8169 
Budišov n. B. 29277 Jeseník n. O.-Hrabětice 1210 Rýmařov 3948 
Budišov n. B. Staré Oldřůvky 5821 Jeseník n. O.-Hůrka 10768 Rýžoviště 8646 
Budišov n. B.-Guntramovice 9010 Jeseník n. O.-Polouvsí 4396 Spálov 30870 
Čermná ve Slezsku 5512 Karlova Studánka 8364 Suchdol n. O. 45304 
Dětřichov 10495 Křišťanovice 7480 Svatoňovice 3963 
Dolní Moravice 16510 Kujavy 16105 Světlá Hora 15694 
Dvorce 23263 Leskovec n. M. 7792 Václavov u Bruntálu 12000 
Fulnek 63399 Lomnice 10728 Velká Štáhle 5865 
Fulnek-Děrné 11678 Luboměř 13838 Větřkovice 35276 
Fulnek-Dolejší Kunčice 3580 Luboměř-Heltínov 2220 Vítkov 64869 
Fulnek-Jerlochovice 8750 Malá Morávka 16590 Vítkov-Jelenice 2240 
Fulnek-Jestřábí 2149 Malá Štáhle 2521 Vítkov-Klokočov 9764 
Fulnek-Jílovec 1975 Mankovice 18817 Vítkov-Lhotka 930 
Fulnek-Kostelec 5300 Odry 84367 Vítkov-Prostřední Dvůr 1192 
Fulnek-Lukavec 11352 Odry-Dobešov 4740 Vražné 17000 
Fulnek-Stachovice 14264 Odry-Kaménka 3856 Vrbno p. P. 56417 
Fulnek-Vlkovice 6621 Odry-Klokočůvek 3448 Vrchy 5114 

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2014 
65% připadá na zajišťování pomoci a péče seniorům a handicapovaným osobám pečovatelskou, ošetřovatelskou a hospicovou službou 
Charity Odry, na rozšíření a údržbu půjčovny kompenzačních a zdravotních pomůcek ve střediscích Malá Morávka a Odry, na vznik a 
podporu nových služeb 
15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské 
10% na humanitární pomoc v zahraničí 
  5% na podporu projektů Charity Česká republika 
  5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky 

 
Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete získat: 

Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947 
e-mail: odry@caritas.cz, 

www.odry.charita.cz 
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VOLNÁ MÍSTA

Zaměstnanec do nepřetržitého provozu gumáren-
ské výroby
 Požadavky na kandidáta: 
• vyučen, ve strojním oboru výhodou,
• zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské 

výrobě.

Provozní zámečník do nepřetržitého provozu
 Požadavky na kandidáta 
• ÚSO, strojní obor,
• svářečský průkaz výhodou,
• praxe v údržbě ve výrobní fi rmě výhodou,
• schopen dojíždět na nepřetržitý provoz, 
• zdravotně způsobilý pro práci v gumárenské 

výrobě.

Osobní pohovory se zájemci o nabízené pra-
covní místo se konají každý čtvrtek na personál-
ním útvaru v době: 8.00 - 10.00 hodin

Technik strojař - projektový inženýr 
Požadavky na kandidáta
• VŠ vzdělání obor strojní
• Znalost AJ aktivně
• PC uživatelská znalost (výhodou nadprůměr)
• Znalost kreslícího softwaru
• Samostatnost a zodpovědnost, tvůrčí myšlení
• Aplikace teoretických znalostí do praxe
• Časová fl exibilita
• Schopnost týmové spolupráce, zkušenosti 
teamleadera výhodou

Přihlášky se strukturovaným životopisem 
zasílejte  na kontaktní adresu :
Semperfl ex Optimit s.r.o.
Ing. Monika Solnická, personální útvar, Vítkovská 
391, ODRY, 742 35

Tel :  556 763 216,  Fax: 556 763 367 
e-mail: Monika.Solnicka@semperitgroup.com

Volná místa ve fi rmě Semperfl ex Optimit, s.r.o.
Technické a administrativní 
pracovní pozice:

Dělnické pracovní pozice

Firma vyrábějící těsnící profi ly pro karosérie osobních vozidel, hledá 
pro svůj závod v Hranicích na Moravě vhodné kandidáty na pozice: 

Volná místa ve fi rmě Henniges Hranice, s.r.o.

Inženýr kvality
Požadavky na kandidáta:
• VŠ vzdělání – obor strojní,materiálové inženýrství 
nebo plastikářský  
• pokročilou znalost NJ, částečná znalost AJ
• znalosti  a dovednosti z oboru řízení jakosti 
(požadavky ISO 9001, popř. ISO TS 16 949, VDA 
6.3, APQP, PPAP, FMEA)
• předchozí zkušenosti na projektech zavádění 
nových výrob v automobilovém průmyslu výhodou
• práce na PC – uživatelská znalost MS Offi ce
• ŘP sk.“B“ , ochota cestovat a trávit část 
pracovního týdne v zahraničí
• vyjednávací a prezentační schopnosti

Technolog
Požadavky na kandidáta:
• VŠ plastikářská nebo strojní  
• zkušenosti z plastikářské nebo gumárenské výroby 
• předchozí praxe na pozici technologa nezbytná
• znalost  MS Offi ce (AutoCad výhodou)
• nutná aktivní znalost angl. nebo něm. jazyka 

Nabízíme:
• zázemí stabilní a perspektivní mezinárodní 
společnosti 
• velmi dobré platové podmínky + další  bonusy 
• zahraniční pracovní pobyty
• zvyšování kvalifi kace v rámci kurzů a školení 

V případě Vašeho zájmu o tuto pracovní nabídku 
zašlete Váš životopis v českém a anglickém 
(německém)  jazyce na adresu: 
jhrabovsky@hennigesautomotive.eu
Kontakt: Mgr. Jiří Hrabovský, Henniges Hranice 
s.r.o., Olomoucká 306, Hranice, Tel: 603 288 506 
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INZERCE

Prodám byt 2+1 v Jakubčovicích nad Odrou. 
Koupelna po rekonstrukci s velkou rohovou vanou, nová kuchyň, nové plovoucí podlahy, plas-
tová okna, vestavěná skříň, plynové topení, byt je v moc pěkném stavu. V blízkosti bytu je 
mateřská školka, ZŠ a dětské hřiště. Bližší informace na tel. čísle 604 123 701.

Prodám byt 4+1 v osobním vlastnictví na sídlišti Míru v Odrách
Byt je v prvním patře panelového domu (zatepleno, plastová okna, nová střech)
Byt je v původním stavu, nutno vidět. 
Tel.: 602 776 258.

Pedikúra ( mokrá ) Kosmetika
- odstranění ztvrdlé kůže a otlaků - kompletní ošetření obličeje

- stříhání a úprava nehtů - masky, séra, ampule

- ošetření zarostlých nehtů - barvení řas a obočí, úprava

- lakování, nehtová modeláž - depilace voskem

- ošetření krémem + závěrečná masáž nohou - prodej kosmetiky
Manikúra - regenerační, vyhlazující masáž obličeje a dekoltu

- klasická úprava nehtů - AHA peeling ( chemický peeling )
- japonská manikúra P-Shine - mikromasáž očního okolí aj.
- lakování
- nehtová modeláž
- gel - lak

              Objednávky dle tel. Dohody :               +420 777 376 686 ( pedikúra, manikůra ) +420 737 826 496 ( kosmetika )

                  Sídliště Míru 1, Odry ( Zdravotní stř.- bývalá pohotovost / v areálu kosmetiky)

   veronikamachacikova@seznam.cz

Najdete nás :

                                E-mail :

Nově otevřeno !
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ŠKOLSTVÍ

Velmi špatný stav budovy na Radniční ulici, ve kte-
ré ZUŠ sídlila od roku 1963 motivoval před dvěma lety 
město Odry k vypracování projektu „ZUŠ nově na Win-
klerově vile“.  Projekt byl schválen výborem Regionální 
rady Moravskoslezsko v srpnu 2012, a bylo rozhodnuto, 
že se naše škola opravdu bude stěhovat do jiné budovy.

Od letních prázdnin začala velká rekonstrukce jak vily, 
tak i ZŠ Pohořská. jsem ráda, že fi rma byla rychlá, vstřícná 
a dodržela termín dokončení stavby. Každou středu jsem 
se účastnila kontrolních dnů a postupně zjišťovala, co ob-
náší realizace projektu fi nancovaného z evropských peněz. 

Defi nitivní termín nastěhování byl začátek ledna 2014. 
Velice se nám proto hodily dlouhé vánoční prázdniny, kdy 
jsme měli čas sbalit všechny věci. Ve čtvrtek 2. ledna měli 
všichni zaměstnanci nástup a velký den D přišel v pátek 
3. ledna. Ráno přijelo stěhovací auto a začalo se naklá-
dat. Postupně jsme zkonstatovali, že je potřeba ještě jedno 
auto, protože krabic nějak neubývalo. Parta stěhováků byla 
perfektní a hlavně v klidu, i když nám už z toho zmatku 
hrály nervy. Velice nám také pomohla parta zaměstnanců 
projektu Žiji a pracuji v Odrách, pracujících pod městským 

úřadem. K rychlosti při odnášení věcí do konkrétních míst-
ností hodně přispěla barevnost malby, kterou jsme si mu-
seli vybojovat. Takže bylo slyšet: žlutá dole vpravo, fi alová 
nahoře vlevo, modrá nahoře, oranžová dole, růžovka apod. 
Jediný nedostatek byl v chybějících vestavěných skříních, 
které se teprve dodělávaly. A tak jsme se smířili s tím, že 
ještě pár dnů budeme žít mezi krabicemi. 

V pondělí 6. 1. začali chodit první žáčci a někteří nás 
dokonce hledali ještě na Radniční. Nový začátek našeho 
působení na Winklerově vile byl ztížen stále probíhající re-
konstrukcí hlavní budovy Základní školy Pohořská. Celý le-
den jsme učili ve zkušebním provozu a vychytávali zjištěné 
nedostatky. Sice ještě nemáme vyzdobené chodby a sál, 
ale můžu říct, že se nová ZUŠka líbí. Z důvodu umístění 
tanečního a výtvarného oboru mimo naši budovu jsou od 
nás paní učitelky Fardová a Malcherová trošku odstřiženy. I 
přesto věřím, že si na novou školičku zvykneme, že se nám 
tady bude dobře učit a děti k nám budou chodit rády.

Pokud chcete vidět, jak jsme se zabydleli, přijďte se 
na Winklerovu vilu podívat - ve středu 19. března, kdy se 
bude konat od 14.00 hodin Den otevřených dveří nebo o 
týden později, 26. března, kdy se v novém krásném sále 
uskuteční v 16.00 hodin Koncert nejmladších žáků.

Za všechny zaměstnance ZUŠ Odry Vás srdečně zve
 Mgr. Alena Jestřebská, ředitelka ZUŠ.   

Nová etapa ZUŠ na Winklerově vile

Ve dnech 5. 5. a 6. 5. 2014 od 6.00 do 15.30 hod.  
zveme na zápis pro školní rok 2014 – 2015, který pro-
běhne v těchto mateřských školách: MŠ Odry, Pohoř-
ská, MŠ Odry, Sokolovská, MŠ Odry – Loučky, MŠ Odry 
– Kamenka (zápis od 7.00 – 15.30 hod.) 

Využijte dne zápisu a přijďte si spolu s vaším dítě-
tem prohlédnout prostředí mateřské školy, seznámit se 
s paní učitelkou, poradit se, které základní sebeobsluž-
né dovednosti máte doma s dětmi ještě upevňovat pro 
snadnější vstup do MŠ. Také na našich webových strán-
kách najdete, co by mělo dítě na začátku předškolního 
období (ve věku tří let) zpravidla umět.

K zápisu přineste s sebou občanský průkaz nebo 
rodný list dítěte. V mateřské škole obdržíte formuláře 
pro přihlášení dítěte, které vyplníte, necháte potvrdit 
lékařem a nejpozději do pěti dnů odevzdáte v MŠ.

Pokud počet žádostí překročí stanovenou kapacitu 
maximálního počtu dětí pro mateřskou školu, bude se 
ředitelka MŠ řídit směrnicí pro přijímání dětí k před-
školnímu vzdělávání v MŠ a bude přihlížet k těmto 
kritériím:

Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdě-
lávání v mateřské škole

1. Potvrzení o očkování dítěte 
2. Trvalý pobyt dítěte v obci, ve které MŠ sídlí
3. Dosažení věku dítěte 6 let v období od 1. září do 

31. srpna následujícího kalendářního roku.
Pro všestranný rozvoj dětí nabízí naše mateř-

ské školy tyto nadstandardní aktivity:
•	 Sportovní aktivity na dopravním hřišti Odry 

•	 Aerobic pro děti v MŠ Loučky
•	 Taneční kroužek a kroužek Šikula v Kamence
•	 Možnost pohybových aktivit v tělocvičně ZŠ  (oder-
ské školky)
•	 Předplavecký výcvik na bazéně v Novém Jičíně 
nebo Hranicích na Moravě 
•	 Pobyt dětí ve škole v přírodě 
•	 Cvičení rodičů a dětí pod vedením p. uč. z MŠ So-
kolovská
•	 Výuka angličtiny v MŠ Pohořská pod vedením 
p. uč. Vlasty Černochové
•	 Kroužek tenisu, fl orbalu (MŠ Pohořská)
•	 Pravidelné turistické vycházky do blízkého okolí
•	 Kroužek celoroční logopedické péče v MŠ Pohoř-
ská, zajištěn p.uč.Alenou Šustkovou
•	 Saunování předškolních dětí v prostorách SŠ Odry  
•	 Návštěvy solné jeskyně v Novém Jičíně
•	 Alternativní výchovně vzdělávací program : Mateř-
ská škola podporující zdraví (MŠ Sokolovská zařaze-
na do celostátní sítě MŠPZ)
•	 Kroužek výuky hry na zobcovou fl étnu (oderské 
školky, Loučky)
•	 Zapojení do ekologického programu Recyklohraní   
(MŠ Kamenka  a Sokolovská)

Podrobnější informace o našich mateřských ško-
lách naleznete  na internetových stránkách: 

www.ctyrlistekodry.cz, www.msloucky.webnode.cz, 
www.ctyrlistek-odry.cz, skolka-kamenka.lbox.cz

Těšíme se na vás. 
Za učitelky MŠ Čtyřlístek Odry  Alexandra Oherová

Zápis dětí do Mateřské školy Čtyřlístek Odry 

Nová etapa ZUŠ na Winklerově vile
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Výuka uměleckého zaměření v Odrách po druhé 
světové válce postupovala od soukromé přes výuku 
při osvětové besedě až k  jednání o zřízení hudební 
školy v  roce 1952.  Tehdejší vedoucí městské hud-
by osvětové besedy pan František Šustek společně 
s  představiteli města zahájili jednání na kraji a ve 
Vítkově, pod který Odry patřili, a dosáhli otevření hu-

dební školy v Odrách 1. ledna 1953, zatím jen jako 
pobočky Lidové školy umění ve Vítkově. Výuka probí-
hala v prostorách osvětové besedy v oderském zám-
ku. Nejdříve se zde vyučovala hra na klavír a housle, 
zároveň probíhala výuka i na osvětové besedě. Pod 
vedením Františka Šustka zde fungoval Žákovský pi-
onýrský orchestr. 

ŠKOLSTVÍ

Historie uměleckého školství v Odrách

Ve školním roce 1953/1954 již v  Odrách fungo-
vala plnohodnotná umělecká škola. V  tomto roce 
také v  tomto směru proběhlo mnoho změn. Vedoucí 
pobočky školy se stává paní Růžena Buchtová, na-
stupuje nový učitel Josef Vondra, ve škole se začne 
vyučovat přípravná hudební výchova, bylo ustaveno 
SRPŠ a škola získává nové místnosti v budově MěNV 
Odry na Radniční ulici, kde od roku 1959 sídlila až 
do konce roku 2013. Počet zájemců o toto vzdělání 
neustále rostl. V září 1955 vzniká oficiální samostatná 
hudební škola v Odrách, jejíž ředitelkou je jmenová-
na dosavadní vedoucí paní Růžena Buchtová. V roce 
1961 byla otevřena pobočka ve Spálově, v roce 1966 
ještě v Mankovicích a Vražném. Škola pořádala mno-
ho koncertů a představení a byla důležitou součástí 
kulturního života v Odrách. Umělecká škola prošla 
ještě mnoha organizačními změnami, které způsobily 
zejména politické důvody.

V lednu 2014 zahájila škola činnost v nově zrekon-
struované Winklerově vile. 

Odry, 1950. Žákovský pionýrský orchestr při Osvětové besedě Odry.

Pohybová výchova při Osvětové besedě Odry.
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ŠKOLSTVÍ

26. 6. 1965 - sál ZK Optimit, Odry. Soubory hudební školy na Velkém koncertu společného přátelství u příležitosti 
návštěvy delegace z NDR v Odrách.

Janáčkův večer 24. 6. 1958, Sál oderského zámku. Koncert učitelů Lidové školy umění byl považován za jeden z 
vrcholů oderského kulturního života po roce 1945.

Odry, 1985-1986. Soubor mažoretek. Odry, 1985-1986. Výtvarný obor vystavuje.
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ŠKOLSTVÍ 

Úspěchy žáků Základní umělecké školy Odry
Škola svým příjemným prostředím a pedago-

gickými osobnostmi přitahuje stále více zájemců. 
O tom, že i v malých městech jsou talentované děti, 
svědčí výsledky v soutěžích, bezpočet veřejných 
vystoupení a také možnost pokračovat ve studiu na 
specializovaných uměleckých školách. Řada našich 
úspěšných absolventů se nyní věnuje pedagogické 
práci v ZUŠ nebo jsou členy orchestrů. Za mnohé je 

nutné vzpomenout Gerganu Haralampievu, skvělou 
houslistku, která nyní působí a studuje v USA. Ger-
gana se narodila 29. ledna 1994 Bulharsku a v de-
víti měsících se přestěhovala s rodiči do Oder. Zde 
navštěvovala základní uměleckou školu a už v devíti 
letech excelovala na mezinárodní hudební soutěží. 
Od roku 2005 žije a studuje v USA, kde také sklízí 
mnoho úspěchů.

Gergana - 10 let (2004)		        Gergana 14 let (2008)			     Gergana 18 let (2012)

V roce 2009 vznikl originální nápad vytvořit sku-
pinu mladých bubeníků působících na ZUŠ Odry 
- CRASH DRUMS - kteří budou mít chuť tvořit 
a  spolupracovat na vlastních skladbách a moder-
ních zvukových podkladech s použitím netradičních 
a pestrých zvuků napříč hudebními žánry. Po prvních 

veřejných koncertech se soubor úspěšně začlenil do 
hudebního povědomí široké veřejnosti a stále pro-
dukuje nové nápady a skladby. V roce 2012 vydali 
CRASH DRUMS své debutové album „Popojedem“ 
a v minulém roce vyjeli na své první koncertní turné 
Summer tour 2013.

V roce 2011 Město Odry poskytlo souboru prostory pro novou učebnu na Pohořské ulici
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ŠKOLSTVÍ

Koncert žáků v koncertním sále na Radniční ulici

Úspěšná jsou všechna oddělení školy, což je pa-
trné na pravidelných koncertech absolventů a vánoč-
ních koncertech. Žáci i učitelé sklízejí velký potlesk, 
nebojí se ani větších projektů. V roce 2010 uvedli mu-

zikál Kocourek Modroočko, v roce 2011 muzikály Ali-
baba, Budulínek a O budce. Vrcholem byl v loňském 
roce muzikál Ať žijí duchové, který spojil dohromady 
všechna oddělení školy. 

Muzikál Kocourek Modroočko Muzikál Ať žijí duchové

Výuka na Radniční ulici
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ŠKOLSTVÍ

Nové učebny ve Winklerově vile
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ŠKOLSTVÍ

Den otevřených dveří 
v Základní umělecké škole ve Winklerově vile

Základní umělecká škola zve veřejnost na prohlídku 
nově opravených prostor ve Winklerově vile.

Ve středu 19. března od 14.00 hodin.

Nové sídlo Základní umělecké školy - Winklerova vila na Pohořské ulici při a po rekonstrukci

Projekt „ZUŠ nově ve Winklerově vile“, jehož cí-
lem bylo přemístit výuku Základní umělecké školy 
v Odrách ze zastaralé budovy na ul. Radniční do 
nově zrekonstruované Winklerovy vily u ZŠ Pohoř-
ská, byl fi nančně podpořen dotací z Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko. Stav bu-
dovy ZUŠ na ul. Radniční není dobrý, při zaměření 
projektové dokumentace na obnovu budovy byly 
zjištěny trhliny v obvodových konstrukcích a defor-
mace stropů a nosných konstrukcí krovů (značně 
poškozených hnilobou). Prostory, které měla ZUŠ 
k dispozici, byly již nevyhovující s ohledem na po-

volenou kapacitu žáků (300) a zvyšující se zájem 
dětí. To vše bylo „spouštěčem“ pro hledání řešení, 
které by dlouhodobě neomezilo provoz ZUŠ a navíc 
by přineslo zúčastněným profi t. Jako nejvhodnější 
se ukázala varianta přemístění ZUŠ do Winklerovy 
vily při ZŠ Pohořská. Děti ze školní družiny a spe-
ciálních tříd, které Winklerovu vilu užívají, byly pře-
místěny do budovy školy, která je zejména v od-
poledních hodinách málo využívaná. Projekt vyřešil 
nové zázemí pro ZUŠ a mimo jiné také uspořil ná-
klady na údržbu budov určených pro školství.
Jana Malotová, Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Foto: archiv Základní umělecké školy a města Oder
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ZŠ Pohořská        www.zsodrypohorska.cz
Cesta pravěkem 
V den pololetního vysvědčení se naši 

žáci zúčastnili zážitkové exkurze „Cesta 
pravěkem“. Hned po příchodu do tělo-

cvičny všechny děti zaujaly repliky šavlozubého tygra 
a obrovského mamuta. Přednáška začínala výkladem 
pojmu „evoluce“, který byl pro menší děti neznámý. 
Dále se děti dozvěděly něco málo o vývoji lidstva a 
tvarech lebky člověka. Poté jim lektorka poutavě vy-
právěla o objevení jeskyně Lascaux ve Francii a o 
soše Věstonické Venuše. Následně byla vyvrácena 
známá teorie o padání mamutů do jam, které byly za-
kryté pouze listím a větvemi. Nejzajímavější část pro 
děti nastala ve chvíli, kdy byla vyhlášena soutěž mezi 
pohlavími. Lektorka vybrala tři chlapce a tři děvča-
ta, jejichž úkolem bylo vyrobit z kusu mamutí kůže a 
provazu botu. Souboj skončil nerozhodně, jelikož obě 
družstva dala srst na vnější stranu a vůbec nemyslela 
na to, že bota má být teplá a ne krásná. Po skončení 
výkladu si mohly děti prohlédnout všechny exponáty 
zblízka a vyfotografovat se s nimi. Závěrem bych ješ-
tě chtěla ocenit velkou trpělivost lektorky, která velmi 
ochotně odpovídala na dotazy našich zvídavých dětí. 

L. Plesníková
Poděkování 
V úterý 4. února proběhl na naší škole zápis dětí 

do 1. tříd. Celé odpoledne k nám přicházeli budoucí 
prvňáčci v doprovodu svých rodičů, aby v přátelské 
atmosféře za podpory Křemílků a Vochomůrků z 8. a 
9. tříd absolvovali pohovor s našimi paními učitelkami. 
Všechny děti byly moc šikovné a za svou námahu si 
odnesly malý dárek v podobě figurky Křemílka nebo 
Vochomůrky podle vlastního výběru.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem rodičům, 
kteří nám, pedagogům, dali důvěru a přivedli své děti 
do naší školy k zápisu. Velmi si toho vážíme a těšíme 
se na budoucí spolupráci s Vámi. 

za všechny pedagogy Mgr. Jan Jursík, ředitel školy
Soutěž o nejlepšího chemika
V pátek 7. 2. 2014 proběhlo na SPŠ Hranice oblastní 

kolo 3. ročníku celostátní soutěže „Hledáme nejlepšího 
mladého chemika ČR". Akce probíhá pod patronátem 
Agrofert Holdingu, Svazu chemického průmyslu a UP 
Pardubice. Cílem soutěže je představit žákům chemii 
jako poutavou a užitečnou přírodní vědu, která má širo-
ké uplatnění v praxi. Soutěže se zúčastnilo 77 žáků z 
25 škol Moravskoslezského a Olomouckého kraje. Mezi 
nimi byli i naši deváťáci Aleš Pirnos, Martin Šanda a 
Alena Grešáková. V první části šlo o teoretické znalos-
ti. Všichni tři naši žáci dosáhli velmi dobrého výsledku 
a dostali se do první „top“ desítky. O týden později se 
znovu setkalo nejlepších deset žáků a vyzkoušelo si své 
praktické dovednosti v chemických laboratořích. Po se-
čtení všech získaných bodů z praktické i teoretické části 
se na pěkném osmém místě umístila Alena Grešáková, 
na sedmém místě Martin Šanda a na skvělém třetím 
místě Aleš Pirnos. Ten také postupuje do celostátního 

kola, které se uskuteční 4. 6. 2014 v prostorách Fakul-
ty chemicko-technologické Univerzity Pardubice. Kromě 
získaného dobrého pocitu všichni zmiňovaní žáci získali 
i hodnotné ceny - mobil, kalkulačku, budík, knihu... od 
sponzora soutěže společnosti Precheza, a. s. Přerov. 
Všem žákům děkuji za vzornou reprezentaci školy a Ale-
šovi budeme držet palce v celostátním kole. Zajímavostí 
je, že do celostátního kola postoupil z druhého místa i Ja-
kub Ondřej, žák další oderské školy - ZŠ Komenského. 
Oderští deváťáci tak tentokrát velmi důstojně reprezen-
tovali naše město ve znalostech z chemie, která je často 
považována za neoblíbený předmět. 

Valentýnský ples ZŠ Pohořská 
14. února 2014 proběhl po šestnácté tradiční školní 

ples, který jsme již druhým rokem úspěšně uspořádali 
na půdě školy, ve školní tělocvičně a přilehlých prosto-
rách. Průběh a atmosféra celého večera byla neformál-
ní, přátelská, uvolněná a troufáme si říct, že se všichni 
dobře bavili. Na přípravě plesu, výzdobě sálu, plynulém 
průběhu večera a samozřejmě i následném uvedení 
školy do normálního stavu se podíleli nejen pedagogo-
vé, žáci především devátého ročníku, ale i naši býva-
lí žáci a přátelé školy. Za to si všichni zaslouží velkou 
pochvalu. Ples zpestřila dvě taneční vystoupení žáků 
ZUŠ pod vedením p. uč. Romany Fardové a již téměř 
tradiční pěvecké vystoupení žačky ZUŠ Lucie Šustko-
vé pod vedením p. uč. Mrkvy. Děkujeme dětem a jejich 
učitelům za ochotu a spolupráci. K tanci nám tentokrát 
nově zahrála skupina pana Janečky KALEJ. Vystoupili 
u nás poprvé a troufáme si zhodnotit, že úspěšně.

Velké poděkování patří také všem sponzorům, díky 
kterým jsme mohli nabídnout na plese bohatou tombo-
lu. A opravdu bylo z čeho vybírat. Děkujeme také paním 
kuchařkám z naší školní jídelny, které se postaraly o 
přípravu řízků a bramborového salátu. Myslíme, že se 
letošní ples v našem domácím prostředí opět vydařil. 
Těší nás také, že se na plese objevují rodiče našich 
žáků a samotní bývalí žáci, kteří se k nám vrací. Děku-
jeme jim také za vstřícnost a pochopení, protože vstup 
do rozestavěného prostoru nabízel spoustu nástrah, 
vše ale proběhlo bez jakýchkoliv problémů. Všem, kteří 
k báječné atmosféře plesu přispěli velmi děkujeme. Tě-
šíme se na shledanou v pátek 13. února 2015 – opět u 
nás ve škole, která již bude mít nový barevný „kabát“.

R.Šandová
Historický úspěch dívek 1. stupně
Ve středu 29. 1. 2014 proběhlo v naší městské 

hale krajské finále dívek 1.  stupně ve florbalu Škol-
ského poháru České pojišťovny. Účastnilo se ho pět 
družstev a my jsme získali tři vítězství a jednu remízu, 
což stačilo na 1. místo v turnaji a děvčata se tak sta-
la mistryněmi našeho kraje. Navíc Míša Šandová byla 
vyhlášena nejlepší brankářkou turnaje. Naše Pohořač-
ky společně s Opavou postoupily mezi 16 nejlepších 
dívčích týmů z celé republiky.

Další informace: www.mladeznickyflorbal.cz
Váš sporťák #23 Marcello
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ZŠ Komenského          www.komenska.com
Úspěšní deváťáci
Pátek 7. února byl pro naše žáky devátých tříd plný 

soutěží a očekávání. V Novém Jičíně se konalo okresní 
kolo Olympiády v českém jazyce, do kterého postoupi-
ly Kristýna Fekarová a Daniela Mičulková z 9. A. Obě 
děvčata skvěle zabodovala. Daniela získala tzv. bram-
borovou medaili, Kristýna obsadila 3. místo a postupu-
je do krajského kola. Kristýna Fekarová se pravidelně 
umísťuje na předních místech logické soutěže IQ 150 
a v okresním kole Matematické olympiády ji dělil jeden 
bod od titulu „Úspěšný řešitel". Kristýna také postoupila 
ze školního kola soutěže Hledáme nejlepšího Mladého 
chemika ČR do oblastního kola, které se konalo taktéž 
7. února na SPŠ v Hranicích. Rozhodla se pro český 
jazyk a jak je vidět, udělala dobře. 

Do Hranic řešit teoretickou část chemické soutěže 
jeli za naši školu Kristýna Kadúchová, Jakub Ondřej a 
Daniel Hendrych. Po teoretické části skončil Jakub na 
4. místě a postoupil tak ze 77 soutěžících do užšího 
výběru deseti žáků, kteří se utkali 13. února v prak-
tických dovednostech v laboratoři. V této části sou-
těže skončil druhý, a posunul se na celkové 2. místo, 
které mu zajistilo postup do celostátního kola. Finále 
soutěže Hledáme nejlepšího Mladého chemika ČR se 
uskuteční 4. června na Univerzitě v Pardubicích. Ja-
kub Ondřej se každoročně umísťuje na předních mís-
tech logické soutěže IQ 150 a v soutěži Přírodovědný 
klokan v kategorii Kadet skončil na 4. místě v okrese.

K chemické soutěži nutno podotknout, že žáci byli 
oceněni velmi hodnotnými cenami, které věnovaly vý-
znamné firmy chemického průmyslu. Jakub si odnesl 
externí disk a fotoaparát, všichni ostatní soutěžící flash 
disk. Dle zúčastněných zástupců firem odvětví che-
mie hledá a potřebuje nové odborníky. Je to výzva pro 
všechny žáky – budoucí generaci. Vzdělání má smysl 
a mělo by být jako v tomto případě náležitě oceněno.

Všem gratulujeme, děkujeme za reprezentaci školy 
a přejeme hodně úspěchů v dalších kolech.

Poděkování
V pátek 31. ledna 2014 proběhl v prostorách Děl-

nického domu již 25. školní ples naší školy. Chtěl bych 
touto cestou poděkovat všem, kteří se plesu zúčastni-
li. Doufám, že se dobře bavili a prožili příjemný večer. 
Dále bych chtěl poděkovat sponzorům, kteří nám při-
spěli na bohatou tombolu, Dělnickému domu za po-
skytnutí prostorů a ochotný přístup. Taktéž bych chtěl 
poděkovat kolegům a žákům naší školy, kteří se na 
přípravě plesu podíleli.

Týden poté se konala jiná důležitá událost, kdy se 
prostory malé budovy zaplnily nastávajícími prvňáčky 
v doprovodu rodičů. Byl totiž jejich „velký den" – konal 
se zápis do 1. tříd. Starší děti v převleku houbiček ví-
taly své malé kamarády v lese. Předškoláčci počítali 
hříbky, vybarvovali les, poznávali lesní zvířátka, sklá-
dali puzzle a někteří i zpívali nebo přednášeli. Pod-
pořit děti v jejich snažení přišly i p. učitelky ze školek.

Všechny děti byly za svou šikovnost a statečnost 
odměněny drobnou sladkostí, omalovánkou, staveb-
ničkou Lego a nechyběl ani tradiční balónek.

Pamětní list oznamoval všem, že se z předškoláků 
stali budoucí školáci.Na prvňáčky se moc těšíme a ro-
dičům děkujeme za přízeň.

Josef Hladný
Maškarní ples
Ve čtvrtek 6. 2. 2014 odpoledne zaplnily školní 

tělocvičnu děti 1. stupně v nejrůznějších maskách a 
kostýmech. Tradiční maškarní bál začal pohádkou O 
Palečkovi a tanečním vystoupením žáků 1. ročníků. 
Po zahájení se tělocvična rozdělila na několik stano-
višť s různými úkoly a tombolou. Tancovalo se, soutě-
žilo na stanovištích a vyhrávalo v tombole. Na závěr 
byly vyhodnoceny nejlepší masky z každého ročníku. 
Z veselého odpoledne si všichni odnášeli drobné dár-
ky, sladkosti i barevné balónky. Děkujeme rodičům 
a dětem za nápadité masky a těšíme se na příští rok.

Tato akce byla podpořena grantem města Odry.
Recitační soutěž
Ve středu 19. února 2014 proběhlo školní kolo reci-

tační soutěže 1. stupně.
V 1. kategorii žáků 2.-3. tříd se účastnilo 10 žáků 

a ve 2. kategorii 4.-5. tříd 8 dětí. V první kategorii byla 
oceněna Monika Bálintová z 3. B (1. místo), Štěpán 
Schacherl z 2. A (2. místo), Aleks Mrdjenovic´ z 2. C 
(3. místo). Ve druhé kategorii se umístil Jakub Hra-
chovec ze 4. B (1. místo), Alice Navrátilová z 5. B 
(2. místo) a Tereza Harašínová ze 4. A (3. místo)

Všem zúčastněným děkujeme za pěkné přednesy 
a účast v soutěži.

Zimní halové hry
Třetí únorový pátek jsme pozvali okolní vesnické 

školy na již pátý ročník „Zimních halových her". Při-
jeli žáci z Mankovic a Heřmanic u Oder, ke kterým se 
přidali také naši žáci. Na dvěstěpadesát sportovců ve 
třech kategoriích soutěžilo v pěti disciplínách. Jelikož 
se jednalo o soutěž pětičlenných družstev, počítal se 
výsledek celého družstva, nikoliv výsledky jednotlivců.

Pro žáky 1. - 5. tříd jsme připravili překážkovou 
dráhu, skok z místa nebo skok přes švihadlo, člun-
kový běh, přenášení míčů a hod míčem. Pro všechny 
mladé sportovce byl zajištěn pitný režim a vitamínové 
občerstvení. Na vítězná družstva ve všech kategori-
ích navíc čekaly medaile a diplomy.
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Střední škola Odry, p. o.
Kalibr cup 2014

Již tradičně se naše škola účastnila mezinárodní 
soutěže středních škol a středních odborných učilišť 
Kalibr cup, jež pořádala SOŠ a SOU v Lanškrouně. 
Akce se konala 6. 2. 2014 s tématem Znamení zvě-
rokruhu a dělila se na čtyři kategorie: účesová tvorba, 
make-up, nail-art a body art. Naše škola se účastnila 
těchto kategorií: 

Účesová tvorba, kterou reprezentovala dvě kadeř-
nická družstva - první z pracoviště odborného výcviku 
z Oder ve složení: kadeřnice Gabriela Kovácsová, mo-
delka Lucie Alčerová a učitelka odborného výcviku Bro-
nislava Fajmonová, a druhé z Nového Jičína ve složení: 
kadeřnice Sarah Fišerová, modelka Eva Jurasová a uči-
telka odborného výcviku Květa Dubcová. 

Make-up: zde soutěžila oderská praxe ve složení 
- kosmetička Aneta Váhalová, modelka Klára Altová 
a učitelka odborného výcviku Kristýna Schreierová.

Soutěže se zúčastnilo 42 družstev z  téměř třiceti 
škol. Nejlépe se umístil tým z Nového Jičína se zname-
ním štíra, skončil na 18. místě a nechal tak za sebou 
dalších 24 družstev.

Zeptala jsem se nejlepších účastnic, jak celou 
soutěž připravovaly, jaké měly pocity, jak toto klání 
prožívaly.

Jak dlouho jste se na soutěž chystaly a kolikrát 
účes zkoušely? 

Asi měsíc, i když prvotní nápad se zrodil už v pro-
sinci. A zkoušely? Mám pocit, že snad stokrát, ale po-
pravdě tak patnáctkrát, musím ale přiznat, že ne vždy 
se to povedlo.

Jak se vám v Lanškrouně líbilo?
Akce probíhala ve sportovní hale střední školy a 

byla výborně zorganizovaná, prostředí absolutně vý-
borné, jen atmosféru prostoupila nervozita a rivalita 
soutěžících. 

Co konkurence? Myslely jste si, že se dostanete 
do první dvacítky?

To určitě ne, z většiny týmů vyzařovala sebejistota 
podpořená kreativitou a nápady, takže jsme z počátku 
cítily ztracené, ale po zahájení z nás tréma opadla a 
plně jsme se věnovaly tvorbě účesu.

Jaké znamení zvěrokruhu se objevovalo nejčastěji?
Asi vodnář, váhy a panna, štír byl celkem ojedině-

lý, toto znamení zvolily - nejme si zcela jisté - asi 4 
soutěžní týmy.

Proč jste se na soutěž přihlásily? Vybrala vás 
paní mistrová nebo to byly vaše vlastní iniciativa?

Paní mistrová mi možnost účasti nabídla, ale také já 
sama jsem si chtěla ověřit své schopnosti a změřit síly 
se svými vrstevníky.

Jak se vám líbily ostatní modelky? Rozhodoval 
jejich vzhled?

To asi ne, šlo o kvalitu práce a hlavně byly vybírány 
tak, aby se hodily ke zvolenému znamení, našly se tam 
tedy všechny typy.

Co jste vnímaly jako vaši přednost a naopak ne-
výhodu?

Velkým plus pro nás bylo, že jsme jako jediné druž-
stvo zdůraznily znamení štíra rudými kontaktními čoč-
kami a nevýhodou byl určitě náš kostým. Většina druž-
stev měla oblečení ušito přímo pro tuto příležitost. My 
jsme improvizovaly a můžeme říci, že i trochu podceni-
ly. Přesto si myslím, že barevnými čočkami jsme upou-
taly nejen pozornost poroty, ale i většiny fotoaparátů.

Naplnila soutěž vaše očekávání? Jste s umístě-
ním spokojeny?

Určitě ano, 18. místo je pro nás úspěchem, byla to 
naše první soutěž, spíš jsme sbíraly zkušenosti a se-
znamovaly se s atmosférou.

Přihlásila byste se do další podobné akce?
Asi ano, už nyní uvažuji, že se v dubnu zúčastním 

soutěže Ateliér fantazie, kterou pořádá naše škola.
Poslední otázku jsem položila učitelce odborného 

výcviku Květě Dubcové, jež se se svými studentkami 
na soutěž připravovala.

Jste se svými svěřenkyněmi spokojená?
Jsem na ně přímo hrdá, opravdu překvapily a uká-

zaly, že se ani „ve světě“ neztratí. Taky se domnívám, 
že se Sára Fišerová po studiu uplatní jako úspěšná ka-
deřnice. Její fantazie, tvořivost a nápady mají co nabíd-
nout, je opravdu šikovná, plná nejen chuti do života, ale 
i do práce, která ji očividně baví.
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Spolupráce kadeřnických praxí Střední škola, 
Odry a Střední škola Vítkov-Podhradí

Na základě vzájemného partnerství se tyto dvě 
školy rozhodly uspořádat akci, při níž se v rámci od-
borného výcviku navštívili kadeřnice a kadeřníci na 
svých pracovištích. Dne 17.  ledna 2014 vyrazili stu-
denti z Oder na zkušenou za svými kolegy z Vítko-
va-Podhradí na jejich praxi, aby podpořili vzájemnou 
součinnost obou škol a ukázali, co v nich je, co se 
naučili, a ohromili svými dovednostmi, kreativitou a 
vstřícným přístupem. Po krátkém seznámení si Vít-
kovští vylosovali modely z oderských řad a upravili jim 
vlasy na zadané téma - Hippies. Květiny, stuhy, culíky 
a copy ozdobily účesy Oderaček. 

Návštěvu Odrám oplatili 13. února 2014. Samot-
né datum přímo evokovalo k zvolenému tématu Sv. 
Valentýn. Tentokrát museli svůj um ukázat kadeřnice 
a kadeřníci z Oder. Ti si už modely nelosovali, dvojice 
zůstaly zachovány z předchozí návštěvy. Duch svát-
ku zamilovaných prostoupil všemi žáky a ti se nechali 

unést vlnkami, kudrlinkami, růžemi a množstvím ro-
mantických ozdob.

Celá akce dopadla výborně. Všichni zúčastnění 
se předvedli v nejlepším světle, ukázali, že je jejich 
budoucí povolání baví, že jim určitě nechybí nápady 
a fantazie a že mají co nabídnout. Navíc si odnesli 
spoustu nových zkušeností, poznali jiné prostředí, se-
známili se, někteří i spřátelili a začali tak stavět pomy-
slný most pozitivního vztahu dvou kooperujících škol.

Na projektu se podílely učitelky odborného výcviku 
Bronislava Fajmonová, Jana Kozáková, Jelena Vav-
rošová a žáci druhých ročníků oboru kadeřník/ kadeř-
nice z Oder: Karolína Zámečníková, Sára Kořenková, 
Lenka Blažková, Michaela Horáková, Denisa Šebes-
tová, Sabina Maléřová, Lenka Mikundová, Monika 
Králová, a z Vítkova-Podhradí: Andrea Vaňharková, 
Denisa Váňová, Kristýna Tomšů, Eva Rotreklová, Mo-
nika Petružálková, Ondřej Šafarčík, Karin Víchová, 
Daniela Altmanová, Tereza Čmelíková.

Mgr. Jana Kellnerová, tisková mluvčí SŠ, Odry

ŠKOLSTVÍ
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Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola
svaté Anežky České

1. máje 249/37,  742 35  Odry	 E-mail: info@cssodry.cz
Tel.:  556 730 129	 http: www.cssodry.cz

Ročníkové projekty – poděkování za spolupráci
Ve čtvrtek 20. 2. a v  pátek 21. 2. obhajovali 

a prezentovali studenti třetích ročníků své ročníkové 
projekty, na kterých pracovali ve skupinkách od 
druhého pololetí druhého ročníku. Zadaná témata 
byla: pro studenty třídy SČ 3 - Comix a Somatopedie, 
pro studenty třídy PMP3 - Cyklistika, Jazyková 
propedeutika v  MŠ a Folklórní tance v  našem 
regionu. Pro studenty ze třídy PL3 - Migrace v době 
komunismu v ČR a Pedagogika Dona Bosca. Součástí 
těchto projektů je teoretická, výzkumná i praktická 
část. Za spolupráci v  praktické části děkujeme MŠ 
Čtyřlístek v Odrách, Domovu Odry, ZŠ ve Spálově a 
dalším zařízením v regionu: ZŠ 5. května v Rožnově 
pod Radhoštěm, ZŠ a MŠ Motýlek v  Kopřivnici, ZŠ 
sv. Zdislavy v  Kopřivnici, SVČ v  Havířově, Domovu 
seniorů v Hranicích a Sociálnímu zařízení v Bílovci.

Celostátní přehlídka církevních škol v zájmové 
umělecké činnosti

21. ročník tohoto velkého setkání se bude konat 
v  tradičním březnovém termínu od úterý 18. 3. 2014 
do čtvrtku 20. 3. 2014. První přehlídkový den je celý 
věnován vystoupením dětí z církevních základních škol 
a bude slavnostně zahájen v 9:00 hodin v Dělnickém 

domě v  Odrách. Následující dva přehlídkové dny 
budou naplněny vystoupeními studentů středních 
škol. V  letošním ročníku budeme hostit zástupce 24 
církevních škol z celé české republiky a jeden hostující 
soubor ze Slovenska.

Přehlídku budou i letos doprovázet výjimečné 
večerní programy. Ve středu 19. 3. 2014 v 18:30 hod. 
všechny srdečně zveme do kostela sv. Bartoloměje 
v  Odrách, kde se bude konat koncert tří sborů. 
Před oderskými ale i televizními diváky vystoupí sbor 
z  Biskupského gymnázia Brno, studentská skupina 
Kapelááci z Katolické stredné pedagogické školy 
sv. Cyrila a Metoda z Košic a děti ze sboru Kolibříci 
z Církevní ZŠ sv. Ludmily z Hradce n. Moravicí.

Ve čtvrtek 20. 3. 2014 odpoledne se v kostele sv. 
Bartoloměje bude konat slavnostní mše svatá v 15:00 
hod., celebrovat ji bude Mons. František Václav 
Lobkowicz, biskup ostravsko-opavský. Odpoledne 
a večer se budou konat tradiční galaprogramy, 
odpolední galaprogram od 17:00 hod., večerní od 
19:00 hod. a noční od 21:30 hod. Všechny zájemce 
srdečně zveme.  

Pavla Hostašová
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Krajské středisko volného času Juventus Karviná, p.o.
Centrum Odry, Komenského 517, 742 35 Odry
tel. 556 712 475/7, mobil 733 627 941, e-mail: odry@juventus.cz

Na začátku nového kalendářního roku se uvolnila 
místa v některých dětských kroužcích (střelecký, vý-
tvarný, angličtina na PC, psaní všemi deseti, thajský 
box a další). V případě zájmu nás kontaktujte.

Připravované akce:
Klubíčko -  určeno pro rodiče s dětmi od narození. 

Scházíme se každý pátek od 9.00 do 11.00 hod. na 
ZŠ Komenského v družině, vchod do jídelny. Vstupné 
30,- Kč (káva, čaj, piškoty). S sebou přezůvky pro 
sebe a děti. Bližší informace na tel. čísle: 737 138 759, 
Pavlína Mücková.

Družiny
V měsíci únoru jsme opět spolupracovali s družina-

mi ze ZŠ Odry Komenského, ZŠ Odry Pohořská a ZŠ v 
Jakubčovicích nad Odrou. S dětmi jsme vyráběli Valen-
týnská srdíčka, která slouží jako zápich do květináče.

Recitační soutěž
27. února proběhlo okrskové kolo recitační soutě-

že. Výsledky a postupující do okresního kola uveřejní-
me v dubnovém čísle Oderského zpravodaje.

Zájezd na bazén do Hranic
31. 1. 2014 měl proběhnout zájezd na plovárnu 

do Hranic. Akce byla zrušena pro malý zájem, ovšem 
ještě týž den se přihlásili další zájemci. Prosíme proto 
všechny zájemce o námi připravované akce, ať si co 
nejdříve po vyhlášení akce rezervují místa.

Náhradní program na pololetní prázdniny
31. 1. 2014, tedy na pololetní prázdniny, proběhl 

náhradní program místo zájezdu na bazén v Hrani-
cích. V den akce přišlo více dětí, než bylo původně 
nahlášeno. Museli jsme proto narychlo měnit program 
a na některé připravované aktivity se kvůli tomu ne-
dostalo. Tímto opět prosíme rodiče a děti, ať se vždy 
nahlásí dopředu. Jelikož jsou letos naše prostory 
omezené, musíme opět poděkovat vedení ZŠ Ko-
menského za propůjčení její družiny a tělocvičny.

Jarní tábor
V období jarních prázdnin připravujeme pro děti 

jarní tábor ve Vítkově. Akce se uskuteční od 3. 3. do 5. 
3. 2014. Je o ni velký zájem a brzy po vyhlášení byla 
obsazena všechna místa. Doufám, že se tábor vydaří 
a děti si přivezou spoustu nových zážitků.

vedoucí akcí Pavlína Mücková

Letní tábory 2014:
Lipovec 
Termín je 14. 7. - 22. 7. 2014, cena letního tábora je 

2900,- Kč. V ceně je zahrnuto ubytování, strava, pitný 
režim, doprava, veškeré výlety. Navštívíme Wester-
nové městečko v Boskovicích, adrenalinové centrum, 
minigolf v městečku Blansko. Letos se podíváme i do 
Punkevní jeskyně, čeká nás plavba lodičkami a pro-
hlédneme si propast Macochu. I toto léto nás čeká 
spousta zábavy a her. Hlavní vedoucí letního tábora v 
Lipovci je Pavlína Mücková.

Sportovní tábor Klokočov
Termín: 29. 6. – 4. 7. 2014, cena tohoto tábora je 

1500,- Kč. V ceně je zahrnuto ubytování na turistické 
základně v Klokočově, celodenní strava + pitný režim, 
nájmy sportovišť, jízdy autíčky na obrovské šestiprou-
dé autodráze (umístěna přímo na ubytování) projížď-
ka na koních, prohlídka ranče v  Klokočově a další 
sportovní výlety. Během tábora bude všechny děti 
provázet celotáborová sportovní soutěž, seznámení 
s nejrůznějšími sporty od míčových přes bojové až po 
například šachy nebo orientační běh. Na tomto táboře 
vás čeká i plno dalších nejen sportovních překvapení 
a hlavně super zážitků. Tento tábor není určen jen pro 
sportovce, ale pro všechny děti od 6 let, které chtějí 
zažít originální prázdniny. 

Hlavní vedoucí tábora je Ondřej Lišifka.

Nýdek (Třinec): Honba za pokladem Beskyd
Termín tábora je od 3. 8. do 12. 8. 2014. V ceně 

2700,-Kč je zahrnuto ubytování, doprava, snídaně, 
svačiny, obědy, večeře, pitný režim a veškeré výlety. 
Budeme navštěvovat bazén v Bystřici, zábavný areál 
v Bukovci. Dáme si i pěkné výlety po Beskydech.Pří-
roda v Beskydech dokáže být tajuplná nejen ve dne, 
ale také v noci. Na dobrodružnou cestu po Beskydech 
se těší hlavní vedoucí tábora v Beskydech Simona 
Knotková. 

Bližší informace a přihlášky na jednotlivé tábory jsou 
k dispozici ve Středisku volného času Juventus, Odry.

Proběhlé akce - Valentýn útokem
Dne 14. 2. se v klubovně instruktorů Juventus Odry 

uskutečnila akce ,,Valentýn útokem‘‘. Pod vedením 
zkušené vedoucí se skupina Klubu instruktorů ujala ve-
dení akce na oslavu Dne zamilovaných. Pro návštěv-
níky byla připravena pestrá škála zábavy od vyrábění 
valentýnek přes páku, flašku až po diskotéku. Děti od-
cházely spokojené s úsměvem ve tvářích a na rozlou-
čenou dostal každý balíček s perníkovými srdíčky pro 
sebe a svojí drahou polovičku. Děkujeme za příjemně 
strávený den s Vámi a těšíme se na další akce.

Za Klub instruktorů Lucie Koňaříková a Jakub Ondřej.
Vedoucí centra Odry: Mgr. Ondřej Lišifka
Pedagogičtí pracovníci: S. Knotková, P. Mücková
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Žáci oddílu stolního tenisu TJ Odry se v sezóně 
2013/2014 zúčastnili čtyř okresních bodovacích 
turnajů mládeže, a to v Kopřivnici, Frenštátě, Novém 
Jičíně a ve Studénce. Každý turnaj byl zvlášť bodovaný 
a po odehrání všech turnajů se podle výše počtu bodů 
vytvořilo konečné pořadí. V kategorii nejmladších žáků 
Odry reprezentovali 4 hráči, a to Vojtěch Hendrych, 
Jakub Hrachovec, Jaroslav Bača a Radim Babinec. V 
konečném pořadí se na prvním místě umístil Vojtěch 
Hendrych, který dva turnaje vyhrál. Na druhém místě 
skončil Jakub Hrachovec, který vyhrál jeden turnaj. 
Nejmladší ze čtveřice oderských hráčů Jaroslav Bača 
skončil celkově na pěkném třetím místě. Vojtěch 
Hendrych také skončil celkově na druhém místě i ve 
vyšší kategorii mladších žáků. V Kategorii dorostu 
a zároveň i juniorů Odry reprezentoval Daniel Hen-
drych, který obě dvě kategorie ovládl. Hráči se rovněž 
účastní krajských bodovacích turnajů, kde se v silné 
konkurenci extraligových a ligových týmů z Havířova, 
Ostravy, Opavy, Třince a dalších vůbec neztrácejí a 
ve svých kategoriích se umisťují do 10. místa, což je 
chvályhodné a je to velký příslib pro budoucnost oder-
ského stolního tenisu. Velké díky za skvělé výsledky 

patří také rodičům, kteří se tréninku svých dětí věnují i 
mimo určené hodiny a v případě časové tísně trenérů 
vypomohou a jsou schopni sami vést kvalitní trénink. 
Rovněž pomáhají s dopravou na turnaje, což je časo-
vě velmi náročné vzhledem k počtu až 150 hráčů na 
turnajích. Můžeme si jen přát, aby trend stoupajícího 
zájmu o stolní tenis mezi dětmi pokračoval, abychom 
takto úspěšné sezóny mohli spolu s našimi příznivci 
zažívat i v dalších letech. 

 Sportu zdar!
Ondřej Gajdičiar, trenér mládeže 

SPORT

Florbal KSVČ Juventus

Úspěšná mládež stolního tenisu Odry.

Poděkování za nové dresy
Na začátku nového roku dostaly naše týmy čtyři 

sady nových dresů. Velmi děkujeme Oderským firmám 
za jejich pořízení a potisk, jmenovitě Ski centru Král 
Odry, Dopas - Kovo s.r.o., Dopas Dobrovolný s.r.o. Děti 
je již pokřtily super výkony a také super výsledky.

Florbalové turnaje v  březnu 2014
8. 3.	 Moravskoslezská liga Dorostu Krnov
9. 3.	 MSliga mladších žáků Horní Suchá
15. 3 liga starších žákyň Kopřivnice
15. 3 MS přebor starších žáků Ostrava
29. 3 Moravskoslezská liga dorostu Opava

Domácí florbalové turnaje v březnu Městské hale
1. 3.	 Orelská florbalová liga mužů 10:00 - 16:00 h
2. 3.	 Moravskosl. liga elévů 9:00 -16:00 h
30. 3 Moravskosl. liga mladších žáků 9:00 -16:00 h

Účast týmů FBC KSVČ Juventus Odry ve 
florbalových ligách ČFBU

Moravskoslezská liga dorostu
Tým začíná šlapat jako hodinky a je na něm vidět vel-

ká snaha o kombinační hru. Hlavně zápas s Bílovcem 
byl z hlediska diváka atraktivní. Doufám, že forma hráčů 
půjde i nadále nahoru a vše zúročíme na domácím tur-
naji 27. 4. a předvedeme super výkon i před domácím 
publikem. Celkově nám do konce soutěže zbývá osm 
zápasů a momentálně jsme na 3. místě z 9 týmů.

Moravskoslezský přebor starších žáků
Hráči v týmu jsou na tom technicky velice dobře, ale 

výrazně jim chybí vyrovnanost v herních výkonech a 
kombinační hra. Nejlepší utkání v letošní sezoně sehráli 
na domácím turnaji v Odrách proti Vítkovicím. Bohužel 

nedokážeme zatím v  těchto výkonech pokračovat. V 
této sezoně nás čeká ještě šest zápasů a momentálně 
jsme na 10. místě z 12 týmů.

Moravskoslezská liga mladších žáků
To, co se nepodařilo na domácím turnaji, podařilo 

se v Ostravě. 26. ledna jsme si doma brousili florbalky 
na lepší než 3. místo. V Odrách jsme ale 3. místo tak 
tak vydřeli, zatímco v Ostravě 22. 2. jsme po čtyřech 
výhrách jasně tento turnaj ovládli a poprvé v letošní se-
zoně zvítězili. Super úspěch, ještě více dopilovat kolek-
tivní souhru a úspěchy se budou opakovat.

Liga starších žákyň
Úplně stejné pravidlo, které platilo u mladších 

žáků, platilo také u starších žákyň. Doma jsme jen s 
kouskem štěstíčka neskončili lépe než třetí, zatímco 
v  Ostravě jsme dokázali vybojovat 1. místo. Holky 
hodně nakoplo zjištění, že posily, které za nás trénují 
a dojíždějí ze Studénky, na turnaj nakonec nedojely. 
Hlavně naše brankářka Nikola Krejsová předváděla 
jeden skvělý zákrok za druhým. Prostě jsme chtěli 
více než ostatní. U holek bude chtít také zapracovat 
na kombinaci a budeme ještě lepší.

Moravskoslezská liga elévů
Tento tým tvoří až na výjimky děti, které letošní 

školní rok hrají florbal poprvé. Výsledky se postup-
ně zlepšují a důkazem byl i poslední turnaj v  Haví-
řově, kdy jsme dosáhli v oslabené sestavě pěkných 
výsledků jak s Vítkovicemi, tak s FBC Ostrava. A třeš-
ničkou na dortu byla výhra nad Slovanem Havířov. I 
tento náš tým se stále zlepšuje.

Za trenéry Ondřej Lišifka, Simona Knotková, 
Marcel Vlček, Pavel Kozák a Zdeňka Sýkorová
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Jsou! Protože desková hra Super farmář nadchla 
a strhla ke hře většinu školáků z  Heřmanic u Oder, 
uspořádali jsme v neděli 2. února turnaj také v Kamence.

 Hra Super-farmář má dlouhou a zajímavou historii. 
Vznikla za 2. světové války ve Varšavě a jejím tvůrcem 
je významný polský matematik Karol Borsuk. Pravidla, 
která se opírají o základy matematiky a logiky, nutí 
hráče počítat, předvídat, plánovat a kalkulovat s riziky 
- myslet a jednat strategicky. Turnaj jsme uspořádali 
ve spolupráci s firmou Press-Pygmalion, s.r.o., která 
věnovala do turnaje hru a ceny pro vítěze. Medailové 
pozice a zajímavé ceny si nakonec odnesli Vojta Fabík, 
Viktor Sychra, Danek Fabík, Michal Schupfer. Hra 
Super-farmář děti opravdu „chytla“.

Na závěr vás zveme k účasti na folklórní tradici 
vynášení zimy ze vsi, výtvarné dílny, průvod a opékání 
- 22. března 2014 „Morana pryč!“

KRiSTY

Jsou v Kamence taky Super farmáři?

Rodinné centrum Skřítek
Program na březen
Každou středu od 9:00 do 11:00 hod. 

v Dělnickém domě. 
5. 3. Oslava narozenin Andělky Jakubíkové - 

narozeninový rituál se skřítkem. Andělka oslaví ve 
společnosti vrstevníků 2 roky.

12. 3. Korálkování – tvůrčí dílna s  Mgr. Lucií 
Feglerovou, drobné korálky s  sebou. Činnost pro 
přihlášené maminky, pro ostatní je připraven obvyklý 
program RC Skřítek.

19. 3. Jarní zpívánky – veselé lidové písničky 
o jaru, k  dubnové slavnosti vynášení Mořeny, 
doprovázené pohybem. 

26. 3. Jarní vystřihovánky - ozdoby na létečko - 
létečko je narašená větvička, která se zdobí nejčastěji 
papírovými růžičkami, prostřihávanými kolečky, 
červenými vejci, pentličkami… Poneseme ji na konci 

průvodu při dubnové slavnosti vynášení Mořeny jako 
symbol jara, nového života.

Připravujeme na duben: 
Slavnost Vynášení Mořeny – dne 9. 4. – sraz 

v 9:00hod. před Dělnickým domem, odkud se v čele 
s Mořenou vydáme procházkou do zámeckého parku. 
Bližší informace budou zveřejněny v  dubnovém 
programu. 

Angličtina pro nejmenší  (od 2,5 let) každou středu 
od 16.00 do 17.00 - seznámení s angličtinou formou 
říkanek a písniček. Vstupné na hodinu je 40,- Kč.

S sebou: pro miminko deku na ležení, pro vás a 
děti přezůvky, zástěrku na tvoření.

Vstupné: 30,- Kč  (káva, čaj v ceně). 
Kontakt: 777 112 810, (změna programu vyhrazena)

Petra Dokoupilová

ZVEME VÁS 
DO KLUBU!
22. BŘEZEN

ZDENĚK IZER
A ŠÁRKA VAŇKOVÁ
TURNÉ 4 MŮSTKŮ

FOLKKROCK
NETRADIČNÍ A JEDINEČNÝ
“EBENOVSKÝ ZVUK”

NA LUKAVECKÉM
MIKROFESTU

VE FULNEKU ČECHÁČEK S KYTAROU
NA TURNÉ

FLERET BRATŘI EBENOVÉ XINDL X

5. DUBEN 12. DUBEN 24. DUBEN

www.fulnecka.cz/klub

Více informací o předprodeji na www.mkcf.cz a na tel. č. 601 563 112 
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Vzpomínkový adventní koncert s bývalými klienty 
centra ZVONEČEK mne zasáhl více, než jsem 
čekala, a nejen mne, ale také velkou část oderské 
veřejnosti. Po koncertě a už bez trémy jsme si povídali 
a vzpomínali a pak se rozjížděli do svých domovů, do 
svého života. 

Je krásné zimní ráno, za okny hustě chumelí a já 
se opět vracím ve vzpomínkách do doby, kdy jsme si v 
centru vášnivě užívali zimních radovánek. Stavěli jsme 
sněhuláky, bunkry a ledové jurty, závodili na saních, 
bobech, ale také na lopatách, igelitových sáčcích a pak 
s růžovými tvářemi se vraceli do centra k horkému čaji 
a práci v teploučku herny.

Do centra jsem jezdil, protože jsme byli moc dobrý 
kolektiv lidí, a vždycky jsem se těšíval na další setkání. 
Bavilo mě zpívat společné písničky a jezdit na tábory. 
Moc bych si přál, aby teta Ali s námi pokračovala stále 
dál, protože jenom díky ní se z nás stala velká rodina. 
Vím, že to dělá pro nás a hřeje ji to u srdíčka. A když 
má z toho radost teta, máme radost i my.

Patrik, Vítkov 
Do centra jsem ráda chodila, poznala jsem tam plno 

kamarádů, naučila jsem se, jak se o sebe postarat. 
Jsem vděčna tetě Ali za všechno, čemu mě naučila.

Katka, Batošovice
Centrum pro mě znamenalo místo, kde jsem se 

cítila dobře. Mezi vrstevníky se zdrav. problémy a 
mezi lidmi, kteří postupem času vybudovali zařízení 
se všemi službami, které jsme potřebovali. Ráda 
vzpomínám na rekondice, soutěže a další akce, 
ale nejvíce vzpomínám na tábory v Bernarticích, 
protože ty mi dávaly nejvíce samostatnosti, kterou 
dítě i dospělý se zdrav. postižením potřebuje snad 
ze všeho nejvíce.

Monika, Odry

Teta Alča byla moje teta a pořád bude. Rád 
vzpomínám na tábory, které jsem prožil s ní. Prostě je 
to ta nejlepší teta, která nás má pořád ráda a ráda se 
s námi setkává. Její slova umí pohladit na duši a má 
srdíčko pro nás všechny. Mám ji moc rád.

Michal, Loučky
Díky centru jsem poznal spoustu nových lidí, teď 

už můžu říct kamarádů. Rád vzpomínám na všechny 
terapie, ale ze všeho nejvíc na zpívání a tábory.

Jakub, Vítkov 
Centrum mi dalo velmi mnoho, mnoho jsem se tam 

naučila, ale hlavně jsem byla mezi lidmi – mezi svými 
vrstevníky s podobnými zdravotními problémy….

Alenka, Val.Meziříčí
Zařízení mě vychovalo a naučilo, jak se chovat ke 

ZpD a porozumět jim. Nejvíce vzpomínám na indiánské 
tábory, pobyty u moře a výlety.

Kája, Odry
Zařízení jsem doslova milovala, získala jsem nové 

přátele, velkou zkušenost při práci se ZpD, ale hlavně 
jsem tam našla novou mamču – tetu Alu. Vzpomínám 
ráda na indiánské tábory s ní, na kterých jsme si 
pořádně vyhráli na indiány, na úžasné pobyty u moře, 
rekondiční pobyty, výlety.

Petra, Odry
Ráda vzpomínám na tu úžasnou dobu, kdy jsme 

si hráli, zpívali, radovali se a zažívali jsme báječná 
dobrodružství pospolu s tetou Alou jako jedna šťastná 
rodina. Učili jsme se rozlišovat mezi dobrem a zlem, 
pravdou a lží, krásou a ošklivostí. Stavěli jsme 
přátelství jako stavebnici, kostku po kostce. 

Toto vzpomínání není o místě, je o lidech, se kterými 
se člověk stýká. A já jsem měla to štěstí, být mezi nimi. 

Mgr. Marta Kubínková

V posledních číslech vlastivědného časopisu 
POODŘÍ 3 a 4/2013 najdeme hned několik článků, 
které se týkají Oder a Oderska.

Dočteme se o ztraceném výletním hostinci 
„Tiergartenhaus“, o oderském rodáku a vídeňském 
podnikateli Augustu Herzmanském, seznámíme se 
s pavoučími obyvateli břidlicových hald na Vítkovsku, 
projdeme se historií i současností zámeckého parku 
v Odrách, připomeneme si další osudy Goethova 
kamene z Kamenky, rubrika Místa k zamyšlení je 
věnována Skalkám a kopci Hrb. 

Obsah čísel je však mnohem bohatší – zavítáme 
do dalších koutů Poodří od Polanky nad Odrou 
až po Libavou. Uveďme alespoň názvy některých 
dalších příspěvků: Kameny, které rostou v moři, 

Brouci Hrabětického lesa, Památeční stromy 
v Albrechtičkách, Historie fi liálního kostela sv. Jana 
Nepomuckého v Olejovicích a sakrálních staveb 
v Ranošově, Bílovka – příběh jedné revitalizace, Lydie 
Romanská – básnířka Poodří, Po stopách gardových 
tankistů – pustějovský tank IS-2m, Malíř Oldřich 
Kittrich z Bernartic nad Odrou.

Poděkování patří všem autorům za jejich zájem 
a čas, který věnují přípravě textů. Máte-li zájem 
se připojit k okruhu autorů nebo máte-li zajímavý 
námět, prosím, ozvěte se na adresu redakce: 
Společnost přátel Poodří, Oblá 11, 709 00 Ostrava 
– Mariánské Hory, email: radim.jarosek@volny.cz, 
tel.: 608 910 562, www.casopispoodri.cz

Děkujeme rovněž městu Odry za dlouhodobou 
přízeň, kterou časopisu věnuje formou grantové 
podpory.

Radim Jarošek

Co přináší časopis Poodří?

Než přiletí andělé – ozvěny vzpomínek

Co přináší časopis Poodří?
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Ve sborovém domě Čes-
kobratrské církve evangelické 
v Odrách (1. máje 63) se o jar-
ních prázdninách ve dnech 
6. 3. - 9. 3. 2014 opět uskuteč-
ní velkolepá akce pro děti od 
6 do 12 let -  stavba legového 
městečka o rozměru 8 x 3,5m. 
Pokud chcete, aby se vaše děti 
této jedinečné akce zúčastnily, 
pak je třeba pro ně rezervovat 

místo u vedoucího Legoprojektu v Odrách Radka Ha-
náka na čísle 731 174 641, anebo osobně na výše uve-
dené adrese. Podmínky přihlášení jsou následující: 

1.	 Účast dětí je zdarma!
2.	 Děti se nemohou přihlásit samy. Musí je při-

hlásit zákonný zástupce.
3.	 Projektu se může zúčastnit pouze 32 dětí! 

V případě většího zájmu bude utvořen pořadník podle 
doby přihlášení. 

4.	 Děti nelze přihlásit pouze na jeden jediný 
den, po všechny 4 dny se akce zúčastní stále stejné 
děti. Ve čtvrtek, pátek a sobotu děti staví od 15:30 
do 18:30, v neděli je slavnostní otevření městečka 
od 9.00 hod., kdy děti přivedou své rodiče, přátele, 
známé a ukáží, co společně postavili. Prohlédnout si 
Legové městečko, případně si zde hrát, budou pak po 
rodinném shromáždění mít možnost i všichni ostatní. 
Městečko bude přístupné veřejnosti v neděli 9. 3. do 
15.00 hodin. 

Pojďme společně z lega postavit velké městečko! 
Jak velké? Dost na to, abychom v něm měli silnice, 
železnici, letiště i přístav, auta, letadla, vlaky a lodě, 
nádraží, budovy a třeba i věže a náměstí – legových 
kostiček máme připravených opravdu dost. Ani spor-

tovci nepřijdou zkrátka – basketbal, fotbalová hřiště 
i hokejový stadion je součástí města. Ovšem protože 
se město staví z lega, bude na nás, abychom jednot-
livé stavby během tří krásných dnů postavili. Nebu-
deme však jen stavět, my si s postaveným městem 
můžeme i hrát. A když bude městečko po třech dnech 
hotové, čtvrtý den ho ukážeme všem v našem okolí, 
protože každé město je překrásné (úplně každé měs-
to je originálem).

Legoprojekt podporuje dětskou kreativitu a ukazuje 
na důležité životní principy prostřednictvím biblických 
příběhů. Pomocí panáčků a legových kostiček dětem 
přibližujeme některé z mnoha příběhů Bible. Hravou 
formou se děti učí vzájemně spolupracovat a pomá-
hat si, vždyť stavíme společné město! Děti mohou 
stavět stavby podle vlastní fantazie nebo podle návo-
dů a připravených stavebnic. Pokud to děti potřebují, 
pomáhají jim při stavbě instruktoři.

Legoprojekt putuje na různá místa České i Sloven-
ské republiky, aby si děti ve věku 6-12 let mohly posta-
vit své legové městečko. A co říci závěrem? Heslem 
pro Legoprojekt je: Kdo si hraje, nezlobí!

P.S. Ač to zní neuvěřitelně, nejedná se o žádnou ko-
merční aktivitu, nýbrž o dobrovolnický projekt a pro děti 
vše připravujeme zdarma. Legoprojekt není žádným 
způsobem provázán s firmou Lego® a rozhodně se 
nejedná o předváděcí akci. Děláme to z lásky k dětem. 

za přípravný tým Legoprojektu v Odrách 
Radek Hanák, DiS

Legoprojekt aneb stavba legového městečka
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Před několika dny, konkrétně v sobotu 22. února 
2014, se naše město probouzelo do podmračeného a 
uslzeného dne. V Klubu zdravotně postižených „Nata-
ša“ nedaleko Úřadu práce však bylo od časných ran-
ních hodin živo a ani plačtivé počasí neubralo nic na 
dobré náladě, která tu po celou sobotu panovala.

Už vlakem v 7.25 k nám přijeli první účastníci tra-
diční únorové turistické akce s názvem „BĚZKY NEBO 
PĚŠKY“, která se v letošním roce konala již po sedmé. 
Název je odvozen od možného způsobu přesunu do tu-
ristického cíle. Vzhledem k mírné zimě a úplné absenci 
sněhu přicházela pro turisty letos opět v úvahu pouze 
možnost pěšky, zatímco v době konání loňského roční-
ku zase napadlo tolik sněhu, že se nedaly použít běžky 
a na vycházku se tedy šlo také pěšky. 

A tak se po nezbytném ranním občerstvení v podo-
bě čaje, kávy, domácích koláčků a životabudiče na roz-
proudění krve v podobě kalíšku rumu vydala před devá-
tou hodinou početná skupina okolo 30 účastníků akce 
na delší trasu směrem na Dobešov. Po jejich odchodu 
zbylo v klubovně asi 10 osob, kterým zdravotní nebo 
pohybové omezení nedovoluje chodit na delší trasy. 
S těmito „krátkoplazy“ jsme si v rádiu na stanici Český 
rozhlas Ostrava poslechli živou pozvánku na tuto naši 
akci, kterou rozhlas vysílal formou přímého přenosu 
telefonního rozhovoru s  hlavním pořadatelem panem 
Arnoldem Kubínkem. Potěšil nás zájem ostravského 
rozhlasu o aktuální dění v našem městě, jen jsme zali-
tovali, že pozvání nebylo odvysíláno o den dříve. 

Poté se také ostatní účastníci vydali na vycházku 
přiměřenou jejich zdravotním možnostem a schop-
nostem. Prošli se po Odrách, prohlédli si budovu ka-
tovny, náměstí, zámecký park a podobně. A v klubu 
zatím kuchařky připravovaly chutný oběd na dobu, až 
se turisté vrátí z vycházky.

V průběhu sobotního dopoledne nás potkalo ještě 
jedno velmi milé překvapení. Kromě toho, že se na-
šich akcí a vycházek už pravidelně zúčastňují naši 
„turističtí přátelé“ z  Opavy, Krnova, Ostravy, Brna, 
Bohumína, Olomouce a Polanky, tentokrát k nám do 
Oder přijeli také manželé Anna a Piotr Loppe a je-
jich kamarád pan Stanislaw Tarnowski, kteří si k nám 
našli cestu až z polských Katovic. Podle jejich vyjá-
dření se jim na Odersku i v klubu velmi líbilo a rádi 
někdy příště opět přijedou. V odpoledních hodinách 
postupně přicházely skupinky vyhládlých turistů zpět 
do klubu. Po vydatném obědě obdrželi účastníci pa-
mětní listy, někteří si ještě v klubu poseděli s přáteli 
u kávy či sklenky dobrého vínka a později odpoled-
ne všichni spokojeně odcházeli ke svým  vlakovým 
spojům. A nám nezbývá, než si přát, aby nám zůstali 
příznivě nakloněni a do Oder se zase vrátili třeba na 
příští vycházku, která se uskuteční v první červno-
vou sobotu a bude spojená se svatodušní smaženicí. 

A konečná bilance? Vycházky se zúčastnilo 47 turistů 
z Oder, ze širokého a dalekého okolí i ze zahraničí.

za KČT odbor ZdP Odry Ludmila Grossmannová

Běžky nebo pěšky
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Tipy na výlet v březnu 2014
Bílovec
17. 3. od 19.00 hod. Vlasta Redl - koncert písničkáře. Dům kultury Bílovec, vstupné 180,- Kč. Více na www.
Fulnek
22. 3. od 20.00 hod. Turné 4 můstků – Zdeněk Izer a Šárka Vaňková. Hudební klub Fulnečka, MKC Fulnek, 
více informací na www.mkcf.cz a na tel. 556 720 594.
Hranice
17. 3. od 19.00 hod. Světáci - hudební komedie na motivy známého českého filmu v divadelní úpravě a režii 
Lumíra Olšovského, v podání Divadelního spolku Háta z Prahy. Divadlo Stará Střelnice. 
Více informací na www.mic.hranet.cz a na tel. 581 607 479.
Kunín
do 11. 5. Harrachovské sklo, unikátní výstava Harrachovského historického skla v nejkrásnějších pokojích 
kunínského zámku ze sbírek Krkonošského muzea v Jilemnici a Města Harrachova. Více na www.zamek.kunin.cz.
Nový Jičín
4. 3. od 18.00 hod. Autorské čtení Jana Buriana – Ženou se člověk nerodí, ale stává. Městská knihovna, 
vstupné 40,- Kč. 
4. 3. od 19.00 hod. Římské noci, divadelní představení v hlavních rolích se S. Stašovou a O. Víznerem. 
Beskydské divadlo. 
7. 3. od 9.00 hod. Novojičínský jarmark s Masopustem. Masarykovo náměstí. 
12. 3. od 18.00 hod. Peru – země mnoha tváří, cestopisná projekce. Čajovna Archa.
13. 3. od 18.00 hod. Pacifik: Z Nového Zélandu na Havaj, cestopisná projekce. Čajovna Archa. 
22. 3. od 18.00 hod. Uganda, cestopisná projekce. Čajovna Archa. 
22. 3. od 20.00 hod. Znouzectnost, koncert punkové legendy. Klub Galerka. 
Více na www.icnj.cz.

Rožnov pod Radhoštěm
14. – 15. 3. Josefský jarmark. Masarykovo náměstí, více na www.vmp.cz.

Kalendář akcí na Odersku na březen 2014 
Podrobné informace k programu Dělnického domu naleznete na straně 36.

Datum Název akce Místo 
konání Pořadatel

20.1 – 
30.4.

LES - Výstava fotografií. 
Otevřeno: út  - čt. 9.00 -11.30  12.00 16.00 hod.

Odry, Muzeum 
Oderska

Muzeum Oderska, 
tel.. 556 768 161

1. 3. PíseňFest 2014
4. ročník nesoutěžního festivalu pěveckých sborů.

Odry, Dělnický 
dům

Dělnický dům v Odrách, 
www.delnickydumodry.cz

2. 3. Práskni do bot
Divadelní představení. Dělnický dům Dělnický dům v Odrách, 

www.delnickydumodry.cz

14. 3. Ein Kessel Buntes
6. zábava Dělnického domu v Odrách.

Odry, Dělnický 
dům 

Dělnický dům v Odrách, 
www.delnickydumodry.cz

17. – 28.3. Výstava Patchworku  
Galerie otevřena dle provozu MIC. Městská galerie Iva Chovancová- Fulnek

tel.: 607 871 258
18. 3. Příhody včelích medvídků

Divadlo v podání loutkářského souboru DD Odry.
Odry, Dělnický 
dům 

Dělnický dům v Odrách, 
www.delnickydumodry.cz

23. 3. Maxipes Fík Dělnický dům v Odrách, 

Připravujeme na duben
2. 4. – 
30. 6.

Ateliéry z jižní hranice Slezska
Výstava na téma konverze staveb: Hotel Max, 
Mlýnice Odry, Kino Odry, klášter Fulnek, MŠ 
Mankovice. Vernisáž proběhne 2. 4. v 18.00 hod.

Odry, Muzeum 
městského práva- 
Katovna

Muzeum Oderska, 
Tel..556 768 161
www.muzeum oderska.cz

7. 4. – 
22. 4.

Jarní výstava
Na téma Velikonoce, velikonoční zvyky, dekorace…
Otevřeno dle provozu MIC.

Odry, Městská 
galerie

ZŠ Pohořská,
Tel.: 556 730 239

1. 5. 
Bílý kámen
Pro pěší a cyklisty otevřen vojenský prostor Libavá. 
Vstup a průjezd pouze po vyznačených stezkách!

Vojenský prostor 
Libavá

www.akcebilykamen.cz 
tel.:585 351 708, 
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Kalendář vybraných akcí na Odersku v roce 2014
Datum název akce místo konání Kontakt
23. 5. 23. ročník noční soutěže hasičských 

družstev 
u areálu ZŠ Pohořská. SDH Odry, tel.: 

731 760 609

13. 6.  Předvečer Oderského dne 
Zábavný večer s bohatým kulturním 
programem. Začátek od 20.00 hod.

Odry,DD a okolní 
prostranství DD)

www.delnickydumodry.cz 
tel.: 556 731 428-9

14. 6. Oderský den 
Město Odry a DD pořádají slavnost města 
Oder. Bohatý kulturní a zábavný program.

Odry, zahrada DD 
(zahrada  
a okolní prostranství DD) 

www.delnickydumodry.cz 
tel.: 556 731 428-9

20. 6.  Slezská muzejní noc Odry, Loučky – Vodní mlýn 
Wesselsky

www.vodnimlyn.cz 
tel.: 556 736 122 

20. 6. Slezská muzejní noc 
Komentované prohlídky.

Odry, Muzeum Oderska 
Muzeum městského práva 

tel.: 556 768 161

6.7. Fajne léto 2014 
Navštivte industriální atraktivity zařazené do 
Techno trasy v rámci akcí FAJNEHO LÉTA. 

Odry, Loučky – Vodní mlýn 
Wesselsky

www.vodnimlyn.cz 
tel.: 556 736 122

19. 7. Slavnosti obce Vražné 
19. slavnosti obce, bohatý zábavný program. 

Obec Vražné (areál TJ 
Sokol Vražné)

www.vrazne.cz 
tel.: 556 730 532

23. 8. Varhanní festival Odry 2014 
Slavnostní zahajovací koncert.  

Odry, chrám sv. 
Bartoloměje

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622

30. 8. Bílý kámen 
Otevřen vojenský prostor Libavá. 

Vojenský prostor Libavá www.akcebilykamen.cz  
tel.: 585 351 708, 

24. 8  Varhanní festival Odry 2014 
Poutní mše svatá. Začátek v 9.30 hod.

Odry, chrám sv. 
Bartoloměje

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622 

30. 8. Letní HEIpark CUP 2014 
Sportovně zábavný program pro celou rodinu

HEIpark Tošovice www.heipark.cz 
tel.: 597 070 400

7. 9. Pouť u Skály Panny Marie 
bohoslužba, Pouťový program.

Odry, Klokočůvek, k. ú. 
Spálov

 Farnost Spálov

12.9. Pohádková cesta zámeckým parkem Odry, Zámecký park. OKŠ Odry, tel.: 556 768 160
13. 9. 16. ročník hasičské soutěže „O pohár 

starosty SDH Odry“  
u areálu ZŠ Pohořská. SDH Odry, 

tel.: 731 760 609
13. 9. 52. ročník hasičské soutěže „O putovní 

štít města Oder“ 
u areálu ZŠ Pohořská. SDH Odry, 

tel.: 731 760 609
20. 9. Varhanní festival Odry 2014 

Varhanní koncert. Začátek v 19.00 hod.
Odry, chrám sv. 
Bartoloměje

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622

27. 9.  Oderská mlýnice ČS 2014 
Cyklozávod horských kol na 55 km.

Odry, Klokočůvek (areál 
Spálovského mlýna)

 www.2ksport.cz 
tel.: 608 400 150

12. 10. Varhanní festival Odry 2014 
Svatohubertská děkovná mše svatá. 

Odry, chrám sv. 
Bartoloměje

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622

18. 10. Varhanní festival Odry 2014 
Varhanní koncert od 19.00 hod.

Odry, chrám sv. 
Bartoloměje

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622 

3.-8. 11. A proč ne? 
Festival amatérských divadel. 

Odry, Dělnický dům www.delnickydumodry.cz 
tel.: 556 731 428-9

22. 11. Varhanní festival  Odry 2014 
Mše svatá -  sv. Cecílie. Začátek v 8.00 hod.

Odry, chrám sv. 
Bartoloměje 

www.chorus-sbor.wz.cz 
tel.: 604 758 622 

1. 12.  Slavnostní rozsvícení Vánočního stromu Odry, Masarykovo náměstí www.odry.cz 
tel.: 556 768 103

13. 12. Vánoční jarmark Tradiční české Vánoce. Odry, Masarykovo náměstí www.odry.cz

prosinec  Vánoční koncert Adventní koncert. Odry, Dělnický dům www.delnickydumodry.cz 
 

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra v Odrách.
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Březen 2014 
Festival
Sobota 1. března 2014 od 14.00 hodin
PíseňFest 2014
Čtvrtý ročník nesoutěžního festivalu pěveckých sborů 
v Odrách
Více na str. 37.
Divadelní představení, 3. předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 2. března 2014 v 19.00 hodin
Práskni do bot
Komedie
„Práskni do bot přesně zapadá do repertoáru Divadla 
Na Jezerce. Je to zábavná  i tragická hra. Má drsný 
jazyk, který je ovšem přirozenou mluvou současných 
řemeslníků,“ uvádí principál divadla Jan Hrušínský. 
„Hrdinové hry jsou přesvědčeni, že ke štěstí mohou 
dojít jen tehdy, pokud něco ukradnou. To se nám zdálo 
natolik české, že jsme děj přenesli z irského Belfastu 
do současné pražské reality.“
Hrají: Jan Hrušínský, Radek Holub, Martin Sitta a 
Václav Liška
Režie: Jan Hřebejk
Divadlo Na Jezerce
Vstupné: 300 Kč na místě, 330 Kč v předprodeji

Zábava
Pátek 14. března 2014 ve 20.00 hodin
6. zábava Dělnického domu v Odrách    
Ein Kessel Buntes
Tentokrát v  duchu 80-tých a 90-tých let minulého 
století. Těšíme se na Vás!
Vstupné: 315 Kč

Loutkové divadlo - premiéra  
Úterý 18. března 2014 v 16.00 hodin
Příhody včelích medvídků
Loutkářský soubor při DD Odry
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč

5. dětské předplatitelské představení, i pro veřejnost
Neděle 23. března 2014 v 10.00 hodin
Maxipes Fík 
velepsina s malou Ájou / ája / rodiče jí dali malinké 
roztomilé štěňátko, kterému začala říkat fík / ale 
štěňátko rostlo / rostlo / a rostlo / až se z něj vyklubal 
obří maxipes / povídání o hrdinském rekovi fíkovi, 
který zmoudřel/ seděl za volantem auta / za lesem je 
domeček / co to ten zajíc zase vyvádí? / a v domečku 
holčička a maxipes
Divadlo Petra Bezruče Ostrava
Vstupné: děti 60 Kč, dospělí 80 Kč

Loutkové divadlo -  repríza  
Úterý 25. března 2014 v 16.00 hodin
Příhody včelích medvídků
Loutkařský soubor při DD Odry
Vstupné: děti 30 Kč, dospělí 50 Kč

Večer šansonů  
Čtvrtek 27. března 2014 v 18.00 hodin
Levandulová 
aneb Pocta Haně Hegerové
Účinkuje: Trio Jakuba Kápka /Vladimír Jakub Knápek, 
Miroslav Ryška a Dáša Čočková/
Vstupné: 60 Kč

Připravujeme na duben 
Zájezd
Středa  2. dubna 2014 

Čardášová princezna
Zájezd do Divadla Jiřího Myrona Ostrava
Odjezd od Dělnického domu v 17.00 hodin
VYPRODÁNO

Divadelní představení, 4. předplatitelské i pro veřejnost
Středa 9. dubna 2014 v 19.00 hodin
Vstupte
Komedie o patáliích dvou klaunů na penzi.
Hrají: Petr Nárožný, Ladislav Mrkvička, Jan Čenský, 
Libuše Švormová
Autor: Nell Simon
Režie: Pavel Háša
Agentura Harlekýn Praha
Vstupné: 280 Kč předprodeji, 310 Kč na místě

Irská taneční show
Pondělí 14. dubna 2014 v 19.30 hodin
Love in flames
Vstupné: 250 Kč v předprodeji, 280 Kč na místě
Děti do 15-ti let 150 Kč

Tvůrčí dílna
Středa 16. dubna 2014 od 15.00 hodin

Velikonoční tvůrčí dílna
Přijďte si vytvořit velikonoční ozdoby pod vedením 
Katky Kučerkové a Lidušky Drozdkové.
Vstup zdarma, zaplatíte pouze vytvořené výrobky, 
materiál bude k dispozici.

Premiéra 
Divadelní soubor Lojza z Oder
Pátek 25. dubna 2014 v 19.00 hodin
Jezinky a bezinky

Dělnický dům v Odrách
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Film na přání
Úterý 25. března, 18.00 hodin

Hlasujte pro svůj fi lm na www.delnickydumodry.cz
Život s Kašparem
Fulmaya, děvčátko s tenkýma nohama
Hořící keř
Konec hlasování 17. března 2014

 Colette
Středa 26. března 2014, 18.00 hod.
Vstupné:  50 Kč, 125 min
Milostný příběh zajatců Viliho (Jiří Mádl) a krásné belgické židovky Colette (Clémence Thioly) vypráví o osu-

du tajné lásky v prostředí hrůzy a smrti, o tenké hranici mezi dobrem a zlem a pravdou a lží.. V osvětimském 
koncentračním táboře se před námi odhaluje nelítostný svět každodenního boje o přežití. 

Připravujeme na duben 2014
7. 4. Vejška     23. 4. O myšce a medvědovi
28. 4. Kandidát     30. 4. vítězný fi lm hlasování
Hlasujte pro svůj fi lm na www.delnickydumodry.cz
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Společenská kronika
Jubilanti - březen 2014

Důležitá informace!
Upozorňujeme občany, kteří nechtějí být jmenovi-

tě uváděni ve společenské kronice, aby se s tímto po-
žadavkem obrátili na pracovnici matriky MěÚ Odry.

Evidence obyvatel nemá k dispozici údaje o aka-
demických titulech občanů, proto žádáme ty, kteří 
je chtějí mít u jména uváděny, aby tuto informaci 
předali pracovnici matriky MěÚ Odry.

Narození 
Občánci města Oder narození v posledním období:

70 let
Bičan Stanislav
Hanáková Jiřina
Malý Ladislav

75 let
Valčuha Štefan

80 let 
Adámková Jiřina
Král Josef
Křížová Filomena

Adam Pulko
Nikol Pulková

Adam Chlevišťan
Jakub Žůrek

Evelyn Jakobová

Důležitá informace!
Upozorňujeme občany, kteří nechtějí být jmenovi-

tě uváděni ve společenské kronice, aby se s tímto po-

Narození 
Občánci města Oder narození v posledním období:

Adam Pulko

60 let
Jamerová Danuše
Petřeková Zdenka
Temelová Jarmila
Vidláková Jana
Zagol Vilém

65 let
Fischerová Danuše
Hanáková Pavla
Chromečková Jarmila
Leskovjan Josef
Zapletalová Jarmila

85 let
Dobiáš Stanislav
Hejnochová Drahomíra

90 let
Řičánková Elfrida

95 let
Knoppová Marie



Své pluhy táhli přes kořeny mrtvých stromů, obilná pole vstupovala mezi meze a krajina se stávala čitelnou. Na 
úbočích ve stínu stromů už tonuly první vesnice. Ten les tu ale stále byl. Měnil sice svou tvář, ale zůstával. Obepí-
nal první chalupy. Zahrady se ztrácely v jeho předsíních, koruny stromů ukončovaly horizont a cesty se ukrývaly 
pod klenbami jeho větví. Hrušně, jabloně a divoké zahrady ztrácející se na okrajích lesa. Proutěné oplety kolem 
polí a zelené moře svízele beroucí si je zase zpět. O lese se mluvilo. Žil v dokumentech, představách i snech. 
Lidé jím procházeli a on vstupoval do jejich životů. Stál proti polím, nenápadně polykal louky, odděloval panství. 
Byl hranicí mezi obydleným a neznámým světem. Člověk začal do lesa vstupovat a z mnoha různých důvodů se 
mu i vyhýbal. Časem však vzájemná setkávání oslabovala jeho prapůvodní identitu a dějiny se začaly potulovat 
ve vysokých lesních síních i klenutých chodbách podrostu. Rostl v krajinu naplněnou pamětí. 

Náš les vstupuje do dějin v roce 1169 jako součást rozsáhlého Hranického újezdu, hvozdu položeného mezi 
zeměmi Moravy a Slezska. Text listiny, udělující zemi mezi vodami Odry a Bečvy rajhradskému klášteru, je vlastně 
pozváním do prostoru středověké krajiny ovládané zalesněnou plochou. Slovo za slovem nás rukopis vede hloub 
do pustiny. Vstupujeme na pomezní místo, do prostoru osamění. Společně s poustevníkem se ocitáme v lese, 
který je plný nástrah a pokušení, ale současně místem zkoušky a příslibem proměny. 

V prostoru Moravské brány se dodnes dochoval les, který byl součástí prastarého hvozdu tvořícího kdysi 
rozsáhlé území Hranického újezdu. Les je na svých úbočích lemován vesnicemi Lučice, Blahutovice a Hra-
bětice a až do poloviny 19. století ležel na průsečíku tří panství - Hranického, Oderského a panství Německý 
Jeseník. S ohledem na skutečnost, že na jeho západním úbočí probíhá dnes hranice Olomouckého a Morav-
skoslezského kraje, zachoval si charakter lesa na hranici až do dnešních dnů. Osudy lesa a vesnic, které s ním 
byly spojeny, sahají svými kořeny hluboko do středověku.

Muzeum Oderska Vás zve na výstavu věnovanou kulturně historickým proměnám Hrabětického lesa. Les 
bude sledován v proměnách staletí v jeho přímém propojení s každodenním životem obyvatelstva v okolních 
vsích. Les budeme vnímat jako živý organismus vyvíjející se společně s okolní společností a současně jako 
fenomén tuto společnost výrazně ovlivňující. Život okolních vesnických komunit budeme interpretovat právě 
s ohledem na bezprostřední vazbu na lesní prostor. Vedle detailní geologické, botanické a zoologické „topogra-
fie“ lesní krajiny se výstava zaměří na kulturní rozměry vzájemného vztahu mezi vesnickou společností a jejím 
bezprostředním životním prostorem. 

Zdeněk Orlita, Muzeum Oderska

Muzeum Oderska: Obstwald. Cesta Hrabětickým lesem




